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Madame [ou Monsieur]
Député de [insérer la circonscription] 
Adresse 
Adresse
Madame la députée, [ou Monsieur le député,]
Je vous prie instamment de faire ce qu’il se doit et d’arranger le système de paye Phénix.
En tant que vice-présidente exécutive régionale de l’Alliance de la Fonction publique du Canada pour la région de l’Atlantique, je représente plus de 18 000 membres. Tous les jours, j’entends des histoires d’horreur au sujet des ravages causés par Phénix. Des membres ont été privés de salaire pendant des semaines. D’autres ont perdu accès au Régime de soins de santé de la fonction publique ou n’ont pas touché la rémunération d’intérim à laquelle ils ont droit. Qui aurait pu imaginer qu’en 2017 un employeur aussi gros que le gouvernement du Canada soit incapable de payer son personnel correctement et à temps?
En 2015, les libéraux avaient promis de changer les choses et de respecter les fonctionnaires fédéraux. C’est vrai, Phénix est une initiative des conservateurs. Il n’empêche que votre gouvernement n’a pas tenu compte des nombreux avertissements lancés par l’AFPC et d’autres syndicats. Au lieu d’attendre que les problèmes survenus durant la première phase soient réglés, il est allé de l’avant, avec les résultats que l’on connaît.

Les mesures que vous avez prises récemment – l’enveloppe de 70 millions de dollars pour arranger Phénix au cours des deux prochaines années (même s’il ne s’agit pas d’argent frais) et la création d’un groupe de travail – sont assurément un pas dans la bonne direction. Mais nos membres subissent encore l’effet des ratés du système Phénix. On peut même affirmer qu’ils n’y font plus du tout confiance. Le stress et les difficultés financières que ce fiasco a occasionnés sont tout simplement inacceptables.  

J’attire aussi votre attention sur ce que subissent nos membres qui travaillent dans les divers centres de paye. Les ratés de Phénix leur imposent un fardeau énorme puisqu’ils doivent composer avec une plus lourde charge de travail tout en étant témoins des problèmes que rencontrent les fonctionnaires.

Nos membres communiqueront avec vous prochainement et vous demanderont de faire pression sur le gouvernement pour qu’il prenne les mesures suivantes :
· engager plus de personnel au centre de la paye à Miramichi et assurer une main-d’œuvre stable;
· engager des fonctionnaires permanents pour les centres d’appels qui ont la formation et les moyens d’aider nos membres;
· faire des centres de la paye satellites des centres permanents.
Pour régler définitivement les ratés de Phénix, nous avons besoin de l’appui de tous les députés dans l’Atlantique.

Veuillez agréer, Madame la députée, [or Monsieur le député,] mes salutations distinguées.
La vice-présidente exécutive régionale, AFPC-Atlantique,



Jeannie Baldwin

c. c. :	Conseil régional de l’Atlantique
	Debbie McLaughlin, coordonnatrice régionale par intérim
