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Le présent document a été élaboré par les membres du Comité sur la santé et la sécurité du Conseil de la région de l’Atlantique de l’AFPC, qui sont :

Les Smith
Brian Oldford

John Ivany

Terry Sacrey

Jill Power

Chris Di Liberatore 

Nancy MacLean, personne-ressource de l’AFPC
Le Comité a pris en considération les objectifs stratégiques de l’Alliance de la Fonction publique du Canada et s’est efforcé de les intégrer dans son mandat et son plan d’action.
Les objectifs stratégiques de l’Alliance de la Fonction publique du Canada sont les suivants :
· Augmenter le soutien des membres au moyen d’une négociation collective efficace.
· Défendre les droits des membres contre les stratégies des employeurs et des entreprises.
· Redonner le pouvoir aux membres et bâtir le syndicat
· Favoriser la syndicalisation pour protéger les gains des membres.
· Défendre des services publics de qualité.
· Continuer d’attirer l’attention sur les questions de santé mentale.
· Conscientiser les membres au problème de la violence au travail (partie XX du Règlement canadien sur la santé et la sécurité au travail et les normes de la CSA).
· Se doter d’outils pouvant aider à la mobilisation des membres (p. ex., législation, trousses d’information, Trousse de sensibilisation de l’AFPC pour des environnements exempts de toute odeur).

MANDAT

1. Créer un milieu de travail sain et sécuritaire par l’action collective des militants et militantes pour la santé et la sécurité.
2. Mettre sur pied et tenir les conférences régionales de l’Atlantique sur la santé et la sécurité.

3. Faire les suivis nécessaires relativement aux priorités nationales en matière de santé et de sécurité qui sont définies à la Conférence nationale sur la santé et la sécurité de l’AFPC de même qu’à la Conférence sur la santé et la sécurité de l’AFPC-Atlantique.
 

4. Assurer une communication soutenue sur les questions de santé et de sécurité par l’intermédiaire du réseau de membres de l’AFPC‑Atlantique.

5. Favoriser la formation des militants et militantes pour la santé et la sécurité pour leur permettre de mener avec efficacité des activités touchant la santé et la sécurité, autant à l’intérieur du syndicat que dans leur milieu de travail.
6. Souligner les journées spéciales ayant trait à la santé et à la sécurité, comme la Journée internationale de sensibilisation aux lésions attribuables au travail répétitif, le Jour des travailleuses et travailleurs blessés et le Jour de deuil national, de même que la Semaine de sensibilisation aux maladies mentales et la Semaine nord-américaine de la sécurité et de la santé au travail.
7. Fournir de l’information au Conseil de la région de l’Atlantique sur toutes les questions qui touchent la santé et la sécurité au travail, notamment sur les campagnes et les conférences.
JOURNÉES SPÉCIALES
· Jour de deuil national (le 28 avril)
Favoriser le militantisme à tous les niveaux du syndicat en envoyant des courriels, des affiches, etc. et en demandant aux membres :
a) de participer aux activités soulignant le Jour de deuil national et d’encourager d’autres personnes à faire de même;
b) de fournir des renseignements pour les publications des sections locales sur le Web  et sur les réseaux sociaux.
· Journée de sensibilisation aux lésions attribuables au travail répétitif (le 28 février) 

a) Faire parvenir aux membres de l’information sur les lésions attribuables au travail répétitif : symptômes, étirements, renseignements sur l’ergonomie, conseils pour prévenir ces lésions.
· Jour des travailleuses et travailleurs blessés (le 1er juin)
a) Souligner le Jour des travailleuses et travailleurs blessés.
· La Semaine nord-américaine de la sécurité et de la santé au travail (en mai)
a) Souligner et promouvoir les activités organisées par le syndicat et les collectivités durant la SNASST, par courriel et par le truchement des médias sociaux.
b) Encourager les comités de santé et sécurité des sections locales à organiser des activités dans les lieux de travail, qui portent sur la prévention des blessures et des maladies au travail.
· Semaine de la santé mentale (en mai)
a) Souligner la semaine par courriel et en faire la promotion sur les médias sociaux.
b) Encourager les membres à parler de la santé mentale et à s’engager avec d’autres sur le sujet.
FORMATION
· Faire en sorte que les plans de formation couvrent la santé et la sécurité et formuler des recommandations au Comité d’éducation.
· Recommander au Comité d’éducation du Conseil de la région de l’Atlantique d’offrir à toutes les écoles du syndicalisme de l’Atlantique un cours parmi ceux du programme de santé et de sécurité ou un autre cours connexe.
· Communiquer aux membres, par l’intermédiaire du réseau de la santé et de la sécurité, des présidents et présidentes des sections locales et des VPR/VPN, que l’AFPC–Atlantique peut offrir des séances de formation sur place aux membres pendant les heures de travail.
· Encourager le recours aux membres formateurs pour offrir des séances d’information sur la violence au travail, le droit de refuser un travail dangereux, le harcèlement, l’obligation d’adaptation, le Programme de prévention des risques, la sensibilisation à la santé mentale, etc.
· Promouvoir des milieux de travail sécuritaires et encourager des pratiques proactives en matière de santé et de sécurité.
· Encourager les sections locales à mettre à profit les ressources affichées sur le site Web de l’AFPC‑Atlantique concernant la santé et la sécurité.
· Faire la promotion du Programme d’apprentissage mixte et de la formation mixte en milieu de travail.
· Encourager les membres à assister aux cours et aux conférences de l’AFPC et d’autres organismes du mouvement syndical (p. ex., les fédérations du travail, le Congrès du travail du Canada).
RESSOURCES
· Faire connaître les objectifs énumérés dans le présent document aux comités, aux sections locales, etc.
· Mettre l’accent sur l’importance d’un environnement de travail sain, sécuritaire et confortable. À cet égard, la Trousse santé et sécurité de l’AFPC est un excellent outil que tous les comités locaux devraient avoir. (Pour s’en procurer une, il faut communiquer avec la représentante ou le représentant régional chargé de la santé et de la sécurité.)
· Promouvoir la Trousse de sensibilisation de l’AFPC pour des environnements exempts de toute odeur, de même que la volonté de l’AFPC de mieux faire connaître les sensibilités environnementales.
· Veiller à ce que la page Web sur la santé et la sécurité contienne des renseignements utiles sur le sujet, y compris des liens.
COMMUNICATION/RÉSEAUTAGE
· Continuer d’encourager les sections locales à s’inscrire au réseau régional de la santé et la sécurité. 
· Établir des liens de communication avec les membres à l’échelon local, de même qu’avec les dirigeants à l’échelle régionale et nationale.
· Par le truchement du site Web de l’AFPC-Atlantique, faire connaître la participation du Comité à des activités qui soulignent des journées spéciales (en affichant des articles et des photos).
CONFÉRENCES
· Encourager les membres et les représentants et représentantes des comités locaux à participer à la Conférence régionale sur la santé et la sécurité et à la Conférence nationale sur la santé et la sécurité.
· Contribuer activement à la préparation et à la planification des conférences régionales sur la santé et la sécurité.
· Encourager les membres à assister aux conférences nationales de l’AFPC et d’autres organismes du mouvement syndical (p. ex., les fédérations du travail et le Congrès du travail du Canada).
(Note : Le Comité considère le présent document comme un document évolutif qu’il devrait revoir à chacune de ses réunions.)
RENSEIGNEMENTS
Pour communiquer avec le président ou la présidente ou avec un membre du Comité sur la santé et la sécurité du Conseil de la région de l’Atlantique, prière de s’adresser au bureau du ou de la VPER‑Atlantique, dont voici les coordonnées :
Park West Centre 
287, chemin Lacewood, bureau 301

Halifax (Nouvelle-Écosse)  B3M 3Y7
Téléphone : 902-445-0927; sans frais : 888-808-5544
Site Web :
http://afpcatlantique.ca/sujets/sante-et-securite
