[bookmark: lt_pId000][bookmark: _GoBack]RAPPORT DU COMITÉ SUR L’ENVIRONNEMENT
[bookmark: lt_pId001]DU CONSEIL DE LA RÉGION DE L’ATLANTIQUE DE L’AFPC
[bookmark: lt_pId002]TÉLÉCONFÉRENCE
[bookmark: lt_pId003]LE 19 FÉVRIER 2018

[bookmark: lt_pId004][bookmark: lt_pId005][bookmark: lt_pId006][bookmark: lt_pId007]PRÉSENCES :	Roger Duffy			ABSENCES JUSTIFIÉES : Mike LeBlanc
[bookmark: lt_pId008][bookmark: lt_pId009]		Bill Kroeger						   Colleen Coffey
[bookmark: lt_pId010]		Brian Oldford
[bookmark: lt_pId011]		Rhonda Doyle-LeBlanc
[bookmark: lt_pId012]		John Ivany, président
[bookmark: lt_pId013]		Nancy MacLean, personne-ressource de l’AFPC

1. [bookmark: lt_pId014]Mot de bienvenue
[bookmark: lt_pId015][bookmark: lt_pId016][bookmark: lt_pId017][bookmark: lt_pId018][bookmark: lt_pId019]Le confrère Ivany souhaite la bienvenue aux membres du comité et les remercie du travail qu’ils ont accompli jusqu’à maintenant pour la protection de l’environnement dans la région de l’Atlantique. Au Congrès régional de l’Atlantique de 2017, la délégation a adopté une résolution sur la création d’un comité sur l’environnement relevant du Conseil de la région de l’Atlantique. Il s’agit du seul comité régional sur l’environnement dans la structure de l’Alliance de la Fonction publique du Canada. Il existe toutefois le Comité permanent sur l’environnement du Conseil national d’administration de l’AFPC. Tous les rapports du comité de l’AFPC-Atlantique seront transmis à ce comité permanent.
2. [bookmark: lt_pId020]Mandat et plan de travail
[bookmark: lt_pId021][bookmark: lt_pId022]Le comité élabore son mandat et son plan de travail pour le prochain cycle triennal. Le document sera affiché sur le Web de l’AFPC-Atlantique et envoyé aux membres de la région. Le mandat et le plan de travail feront l’objet d’un examen à toutes les réunions du Comité sur l’environnement. Ce dernier invite les membres à lui faire parvenir leurs suggestions et observations.
3. [bookmark: lt_pId024]Calendrier des emplois verts
[bookmark: lt_pId025][bookmark: lt_pId026][bookmark: lt_pId028][bookmark: lt_pId029][bookmark: lt_pId030]Le Ecology Action Centre (un organisme d’Halifax, en Nouvelle-Écosse) a conçu un calendrier 2018 des emplois verts. Ce calendrier est rempli d’histoires inspirantes de personnes qui travaillent dans l’économie verte néo-écossaise, un secteur en pleine croissance. Le Comité sur l’environnement appuie les emplois verts, car ce sont de bons emplois qui contribuent à la conservation et à la restauration de l’environnement. Les emplois verts aident à améliorer l’efficacité des systèmes d’énergie et des nouvelles matières et favorisent la durabilité de l’environnement. Les membres du comité sont d’avis que les histoires mises en vedette dans le calendrier sont de belles sources d’inspiration. Le calendrier est un outil de financement pour le Ecology Action Centre. On peut en commander des exemplaires en ligne à l’adresse http://ecologyaction.ca/greenjobscalendar.
4. [bookmark: lt_pId031]Tables rondes du Réseau pour une économie verte
[bookmark: lt_pId032][bookmark: lt_pId033][bookmark: lt_pId034][bookmark: lt_pId035]Dans le cadre de son partenariat avec le Réseau pour une économie verte (REV), l’AFPC a activement aidé à organiser les tables rondes du REV dans la région de l’Atlantique, et ses membres ont participé à ces activités. Des tables rondes ont eu lieu dans chacune des provinces de l’Atlantique. Ces rencontres visaient à faire connaître son initiative intitulée « Un million d’emplois verts : Défi pour le Canada ». On peut se renseigner davantage sur le REV sur son site Web à http://greeneconomynet.ca/fr/.
[bookmark: lt_pId037][bookmark: lt_pId038][bookmark: lt_pId039]À l’issue des tables rondes, des groupes, personnes et organisations aux vues similaires ont formé de nouveaux comités ou conseils pour continuer à défendre l’environnement. Des membres de l’AFPC-Atlantique participent activement à chaque comité ou conseil provincial. Tout membre de l’AFPC-Atlantique qui souhaite participer à ces organismes peut communiquer avec la consœur MacLean, qui pourra lui fournir plus de renseignements.  
5. [bookmark: lt_pId040]Campagne « Soif de justice »
[bookmark: lt_pId041][bookmark: lt_pId042][bookmark: lt_pId043][bookmark: lt_pId044][bookmark: lt_pId045][bookmark: lt_pId046][bookmark: lt_pId047][bookmark: lt_pId048]Le confrère Kroeger donne des nouvelles sur la campagne « Soif de justice ». Cette campagne attire l’attention sur le fait que plus de 120 collectivités autochtones sont présentement visées par un avis d’ébullition de l’eau. L’AFPC réclame du gouvernement des actions pour régler cette crise de l’eau. L’accès à une eau potable propre, tant pour boire que pour se laver, est une nécessité absolue. C’est un droit fondamental. Le Conseil régional 1 d’Halifax a organisé des tables d’information l’automne dernier au marché des fermiers de Dartmouth et à l’occasion de la fête du Travail pour faire signer des lettres adressées aux ministres Carolyn Bennett et Jane Philpott. Des résolutions seront étudiées au Congrès national triennal qui aura lieu en mai 2018. Le site Web http://soifdejustice.ca/ contient d’autres renseignements, des vidéos et des affiches sur cette campagne.
6. [bookmark: lt_pId049]Alton Gas
[bookmark: lt_pId050][bookmark: lt_pId051][bookmark: lt_pId052][bookmark: lt_pId053][bookmark: lt_pId054][bookmark: lt_pId055][bookmark: lt_pId056][bookmark: lt_pId057]Alton Gas, une filiale d’AltaGas, veut assécher deux grottes salines géantes pour y entreposer du gaz naturel sur la rivière Shubenacadie, dans le comté de Colchester, en Nouvelle-Écosse. Ce projet nécessiterait de pomper près de 10 000 mètres cubes d’eau quotidiennement dans la rivière grâce à un pipeline de 12 km. La saumure résultante serait rejetée dans l’estuaire et irait par la suite rejoindre le cours d’eau principal. Des résidents mi’kmaq de la réserve voisine d’Indian Brook, membres de la bande Sipekne’katik, s’opposent au projet. La bande soutient que le saumurage de la rivière détruira les stocks de poisson et d’autres espèces fauniques dans le réseau fluvial. Les protecteurs de l’eau et de la terre mi’kmaq ont installé des campements pour défendre la rivière Shubenacadie et les environs contre Alton Gas. Les membres de l’AFPC sont encouragés à soutenir la campagne et les protestataires. On peut trouver plus de renseignements sur le sujet dans le site Web www.stopaltongas.wordpress.com.
7. [bookmark: lt_pId058]Campagne contre le changement climatique — Ecology Action Centre
[bookmark: lt_pId059][bookmark: lt_pId060][bookmark: lt_pId062][bookmark: lt_pId063][bookmark: lt_pId064]Le Ecology Action Centre a formé une coalition pour mener une vaste campagne en vue d’atteindre d’ambitieux objectifs de réduction des émissions de gaz à effet de serre en Nouvelle-Écosse d’ici 2030. Un groupe de travail s’est réuni en décembre pour discuter de la campagne. On estime que la Nouvelle-Écosse doit non seulement atteindre ses cibles en 2030, mais les dépasser. Le confrère Kroeger et la consœur MacLean ont participé à cette réunion où on a eu de bons échanges sur des idées pour la campagne. 
8. [bookmark: lt_pId065]Révision de la loi sur l’environnement et sur la prospérité durable de la N.-É.
[bookmark: lt_pId066][bookmark: lt_pId067][bookmark: lt_pId068][bookmark: lt_pId069]À la suite de la table ronde du Réseau pour une économie verte tenue en Nouvelle-Écosse, un Conseil sur les emplois verts en Nouvelle-Écosse a été mis sur pied. La loi sur l’environnement et sur la prospérité durable (Environmental Gas and Sustainable Prosperity Act - EGSPA) de la Province est en cours de révision. Puisque le gouvernement n’a tenu aucune consultation publique, ce conseil a décidé d’écrire à Iain Rankin, le ministre de l’Environnement de la Nouvelle-Écosse. Voici les propositions qu’on lui a faites :
· [bookmark: lt_pId070]Se fixer des objectifs ambitieux au-delà de l’an 2020 en matière de réduction des gaz à effet de serre en Nouvelle-Écosse afin de stimuler l’innovation et la croissance de l’économie verte.
· [bookmark: lt_pId071]Réviser les objectifs pour les secteurs de l’économie qui contribuent directement à la réduction des gaz à effet de serre, par exemple la production d’énergie renouvelable, l’efficacité énergétique, la restauration des écosystèmes, les systèmes alimentaires durables et les immeubles écologiques.
· [bookmark: lt_pId072][bookmark: lt_pId073]Mesurer et évaluer les données sur les emplois verts et sur les industries vertes dans la province, p. ex., la croissance des industries en pourcentage, les masses salariales, le nombre d’emplois, le nombre d’emplois créés par million de dollars investis, les données démographiques sur l’emploi et la répartition géographique des emplois verts.
· [bookmark: lt_pId074]Adopter des objectifs de création d’emplois pour les secteurs de l’économie verte qui sont déjà représentés dans les objectifs actuels de la EGSPA, notamment l’énergie renouvelable, l’efficacité énergétique, les immeubles écologiques, la réduction des gaz à effet de serre, le détournement des déchets solides et la production alimentaire locale.
[bookmark: lt_pId075]Notre Comité sur l’environnement a donné son appui à la lettre adressée au ministre, dont l’AFPC-Atlantique était d’ailleurs l’un des signataires.  
9. [bookmark: lt_pId076] Tour de table
[bookmark: lt_pId077][bookmark: lt_pId078]Le confrère Duffy souligne que pendant la dernière campagne électorale fédérale, les libéraux ont promis d’améliorer plusieurs lois fédérales touchant l’amélioration de l’environnement et de l’économie. Comme syndicat, il est important de continuer à rappeler au gouvernement ses promesses.  
[bookmark: lt_pId079][bookmark: lt_pId080]Il y a divers groupes dans les provinces de l’Atlantique qui sont à la recherche de militants et militantes. Voici une liste de certains de ces groupes environnementaux ou syndicaux : Ecology Action Centre (N.-É.), Union des pêcheurs des Maritimes, Save Our Seas and Shores Coalition (Î.-P.-É.), Common Front NL, Sierra Club de l’Atlantique, Ecojustice (N.-É.), Conseil des Canadiens, Iron and Earth (T.-N.-L.), NL Fracking Awareness Network, Newfoundland & Labrador Environment Network, Climate Watch NL (Université Memorial, campus Grenfell).
[bookmark: lt_pId081][bookmark: lt_pId082]Le confrère Duffy dit qu’il croit que le Congrès du travail du Canada offre un cours intitulé « Environment, Economics and the Impact on the Labour Movement ». La consœur MacLean s’informera à ce sujet.  
[bookmark: lt_pId083]On recommande d’utiliser le bulletin de l’AFPC-Atlantique pour informer les membres sur les questions relatives à l’environnement.  

[bookmark: lt_pId085]POÈME POUR LA JUSTICE CLIMATIQUE
La justice climatique, c’est la seule solution
Faisons front commun avec les Premières Nations
Ce n’est pas un caprice, il faut se grouiller
Car le gouvernement n’a jamais écouté
Nous sommes les leaders, et c’est à nous d’agir
Suivons notre vision, toujours tournés vers l’avenir
Nous sommes engagés et nous sommes perspicaces
Et plus nous sommes unis, plus nous sommes efficaces
Sans jamais oublier de nous amuser
C’est avec notre base que nous allons lutter
L’Alliance de la Fonction publique est notre syndicat
Et bâtir une économie verte est notre combat
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Le tout respectueusement soumis au nom du Comité.
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