[bookmark: _GoBack]TÉLÉCONFÉRENCE DU COMITÉ D’ACTION POLITIQUE
DU CONSEIL DE LA RÉGION DE L’ATLANTIQUE
LE 27 FÉVRIER 2018 (de 19 h à 19 h 30 heure de l’Atlantique) 

Présences : Mike LeBlanc, Roger Duffy, Heather Ford, Bill Kroeger, Wayne Kelley, Leanne Moss, Colleen Coffey et Sébastien Bezeau

1- Révision du mandat
Colleen présente de nombreuses suggestions, que le Comité adopte à l’unanimité. Les participants s’entendent pour dire que le mandat est un document évolutif qui peut être modifié à tout moment.

2- Budget
Colleen fait le point sur ce qui était auparavant le budget d’action politique. Elle explique que le Comité n’a pas à préparer un budget puisqu’il n’a pas de pouvoir décisionnel quant à l’utilisation des fonds. Toutefois, elle mentionne que si le comité propose des campagnes, elle essaiera de trouver du financement de diverses sources. Elle souligne aussi que l’AFPC prévoit habituellement du financement pour les régions dans le cadre de ses campagnes nationales.

3- Campagnes et activités politiques annuelles
Sébastien donne un aperçu des diverses journées spéciales de l’AFPC sur lesquelles le Comité peut concentrer son attention, notamment le Jour de deuil, la Journée internationale des travailleurs et des travailleuses, la Semaine nationale de la fonction publique, la Journée de la fierté, la fête du Travail et la Journée nationale de commémoration et d’action contre la violence faite aux femmes.

4- Autres campagnes
Colleen fait le point sur les campagnes suivantes : Phénix, privatisation, 10 jours de congé payé pour violence conjugale et services de garde.

Sébastien rappelle également au Comité que les élections provinciales au Nouveau-Brunswick auront lieu le 24 septembre 2018.

Les participants discutent des diverses campagnes possibles sur lesquelles le Comité pourrait travailler. Ils conviennent d’élaborer un plan lors de leur rencontre en personne qui aura lieu en marge de la prochaine réunion du Conseil.
