[bookmark: _GoBack]Conseil de la région de l’Atlantique de l’AFPC 
Procès-verbal de la réunion du Comité des femmes
Le 27 février 2018 à 18 h, heure de l’Atlantique (par téléconférence)

Présences : Shanny Doucet, Rhonda Doyle-LeBlanc (coprésidente), Michelle Neill (secrétaire), Heather Ford, Mary MacNeil (rép AFPC) et Angela Dekker (coprésidente, arrivée à 18 h 51)


Rhonda ouvre la séance en félicitant Shanny, lauréate du prix des Femmes en leadership de 2018 décerné par la Fédération des travailleurs et travailleuses du Nouveau-Brunswick (FTTNB). Bravo Shanny!


1. Projets pour la Journée internationale des femmes
Î.-P.-É : En général, c’est le Conseil consultatif sur la condition féminine de l’Î.-P.-É qui coordonne les activités. Il organise soit un déjeuner, un dîner ou la projection d’un film. Au menu cette année, de la danse, y compris une danse du cercle autochtone dans la région de Charlottetown. Rien de prévu à Summerside.

N.-B. : Le Syndicat des infirmières de Fredericton organise un déjeuner et une soirée. Shanny mentionne que la FTTNB donnera une conférence de presse sur l’équité salariale entre 10 h et 12 h.

N.-É. : La planification d’une conférence annuelle est en cours. En raison d’une forte baisse des dons, cette activité se tiendra cette année dans un autre local gratuit à Halifax. La conférence dont le thème est « Strong Women : End the Violence; End it Now », comprendra huit (8) ateliers (Mary présentera celui sur la violence conjugale) ouverts aux membres de l’AFPC et à d’autres personnes. Jennifer Howard sera la conférencière principale. Cette ancienne députée du Manitoba possède un bagage en matière de handicap et de violence conjugale. Il y a de la place pour 200 personnes, mais seulement 41 sont inscrites pour le moment. La date limite pour s’inscrire est vendredi.

Une séance de réflexion pour femmes axée sur les services de garde d’enfants a également eu lieu en décembre dernier.

T.-N.-L. : Le 4 mars 2018 au Holiday Inn à Saint John’s, Morna Ballantyne parlera des services de garde d’enfants lors d’une activité organisée pour la JIF. Le thème de l’activité « Bread & Roses » est les services de garde d’enfants. Robyn Benson et Colleen Coffey seront présentes. Goose Bay et le Native Council organisent un repas de soupe.




2. Le point sur les services de garde d’enfants 
Les dernières mises à jour sont affichées sur le site Web et comprennent quelques courtes vidéos :
· La vision de l’AFPC et les attentes relatives au réseau national des services de garde.
· Repensons les services de garde.

Autre excellente ressource, le site Web childcareforall.ca : on y trouve des cartes postales et des vidéos que l’on peut diffuser sur Facebook.
L’Î.-P.-É. envisage également d’inviter Tara Peterson (qui a remplacé Morna) à animer une séance pour tous sur les services de garde d’enfants, en mai ou en juin.

3. Violence conjugale
· L’AFPC réclame 10 jours de congé payé.
· Les résidents du Manitoba bénéficient actuellement de cinq jours de congé payé.
· L’AFPC a réussi à négocier cinq jours de congé payé avec Postes Canada.
· L’AFPC a élaboré une nouvelle formation intitulée La violence conjugale en milieu de travail, qui sera offerte à Ottawa les 6 et 7 avril 2018. Angela et Rhonda ne savent pas encore qui y participera.
· Le récent budget fédéral a fait mention de cinq jours de congé payé pour tous les lieux de travail sous réglementation fédérale, ce qui est un excellent début et une énorme victoire pour les syndicats qui font pression pour un tel congé. Nous devrions continuer d’en parler aux députés fédéraux et provinciaux afin que ce congé soit offert dans tous les lieux de travail.
· Le site du CTC renferme des exemples de dispositions de conventions collectives qui sont maintenant intégrées à toutes les revendications contractuelles. Le CTC a aussi des statistiques et du matériel pour des dîners-causeries; Mary peut nous en dire plus sur le sujet.
         congresdutravail.ca/enjeux-et-recherche/violence-conjugale-au-travail 

4. Formation : équité en matière d’emploi
· La formation, qui a été offerte à l’Î.-P.-É. juste avant Noël, sera bientôt offerte au Nouveau-Brunswick. Elle pourrait être offerte de nouveau s’il y a de l’intérêt. Il faudrait probablement en faire la demande auprès de votre représentant local. Shanny transmettra le message au Comité d’éducation.
Responsable : Shanny
· Michelle dit que la formation était très instructive et que même les personnes qui travaillent depuis longtemps avec les comités régionaux des femmes peut en retirer quelque chose.
· Les employeurs ont la responsabilité d’établir des comités mixtes.

5. Mises à jour des CRF
· N.-B. : Un nouveau CRF a été mis sur pied à Moncton, son lancement aura lieu en avril.
· Nous aimerions accroître la communication entre les CRF de la région, alors peut-être pourrions-nous créer un groupe Facebook pour établir des liens.
· N.-É. : Tenue l’an dernier d’une séance de réflexion pour femmes qui a connu beaucoup de succès.
· Rhonda demande que chacun des CRF l’informe lorsqu’ils ont des réunions afin qu’elle puisse y assister ou participer par téléconférence.
· T.-N.-L. : Les quatre CRF de la province (Goose Bay, Saint John’s, Rocky Harbour et Gander) organisent une séance de réflexion pour femmes en septembre. On parlera de services de garde d’enfants et de violence conjugale. La planification de la JIF est en cours.

6. Activités depuis la dernière réunion du Conseil de la région
N.-É. : Le Comité des femmes et le Comité des droits de la personne ont organisé une soirée sur le patrimoine africain. Il y avait de la musique, de la nourriture et une excellente conférencière, Lana MacLean. Un prix a été remis à Joy Clayton pour tout le travail qu’elle a accompli comme bénévole et sa contribution au mouvement syndical.
T.-N.-L. : Nouveau conseil régional dans l’ouest de la province. 
La séance de réflexion des femmes de Goose Bay a été couronnée de succès.
Î.-P.-É : Le Comité régional des femmes, le Comité régional des droits de la personne et le conseil régional ont de nouveau uni leurs efforts pour offrir de la nourriture et servir à manger dans une soupe populaire. Ils ont également acheté des jouets pour les enfants qui fréquentent la soupe populaire. 
N.-B. : Gala des femmes en leadership de la FTTNB. Près de 80 personnes y étaient.
Shanny est la vice-présidente de la condition féminine de la FTTNB.

7. Prochaine réunion
La prochaine réunion aura lieu en juin lors de la réunion en personne du Conseil de région à Corner Brook (T.-N.-L.).
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