

	Du 18 au 21 novembre 2017RÉUNION DU CONSEIL DE LA RÉGION DE L’ATLANTIQUE

	Old Orchard Inn (Nouvelle-Écosse)

[bookmark: _GoBack]Présences
Colleen Coffey, VPER-Atlantique
Katie Murphy-Langille, adjointe de la VPER
Debbie McLaughlin, coordonnatrice régionale par intérim
Angela Decker, directrice pour les femmes – T.‑N.‑L.
[bookmark: _Hlk515612293]Jill Power, directrice – T.‑N.‑L.
Roger Duffy, directeur – T.‑N.‑L.
Mike LeBlanc, directeur – N.-B.
Darlene Bembridge, directrice – N.‑B. 
Bill Kroeger, directeur – N.‑É.
Chris Di Liberatore, directeur – N.‑É. et suppléant à la VPER
Brian Oldford, directeur pour les membres ne relevant pas du CT et chez les employeurs distincts – Maritimes
Terry Sacrey, directeur pour les membres ne relevant pas du CT et chez les employeurs distincts – T.‑N.‑L.
Shanny Doucet, directrice pour les membres francophones
Rhonda Doyle-LeBlanc, directrice pour les femmes – Maritimes 
Joey Dunphy, directeur pour les membres autochtones 
Chris Lansdell, directeur pour les membres des groupes raciaux visibles
Wayne Kelley, directeur pour les membres GLBT
Michelle Neill, directrice pour les membres ayant un handicap
Leanne Moss, directrice pour les jeunes travailleurs et travailleuses
[bookmark: _Hlk515612845][bookmark: _Hlk515612857]Les Smith, directeur – Î.‑P.‑É.
Heather Ford, directrice – Î.‑P.‑É.
John Ivany, directeur pour les sections locales à charte directe
Invitée 
Lynette Robinson, VPR-Atlantique – SESJ
Absence motivée 
Sébastien Bezeau, agent régional d’action politique et de communication
1. Horaire des séances
18 novembre – Cérémonie d’ouverture autochtone, à 8 h 30
18 novembre – Fabrication de tambours, de 8 h 30 à 16 h 30 	 
19 novembre – Réunion du Conseil, de 9 h à 16 h
20 novembre – Réunion du Conseil et formation, de 17 h à 19 h 
[bookmark: _Hlk515615601]21 novembre – Réunion du Conseil et formation, de 9 h à 16 h 30 
21 novembre – Cérémonie de clôture autochtone, à 11 h 30		

2. Ouverture de la séance
La réunion commence le 19 novembre à 8 h 35 sous la présidence de la VPER.
3. Moment de silence
On observe un moment de silence à la mémoire de nos consœurs et confrères qui sont décédés depuis la dernière réunion du Conseil. On les énumère pour que leur nom soit consigné au procès-verbal :
Sam Decker, section locale 90265 du SEN
Confrère Vautour, section locale 60284 du SEN
Jane King, section locale 60018 du SSG 
Don Martin, section locale 80412 de l’UEDN
4. Déclaration sur le harcèlement
Les consœurs Rhonda Doyle‑LeBlanc et Shanny Doucet donnent lecture de la Déclaration de l’AFPC sur le harcèlement.
La consœur Debbie McLaughlin est nommée pour recevoir les plaintes en cas de harcèlement. On donne son numéro de téléphone aux participants.
5. Adoption de l’ordre du jour
De légères modifications sont apportées à l’ordre du jour en raison de l’absence de l’agent des communications. On ajoute aussi quelques points à aborder dans le mot d’ouverture.
P/A le confrère Mike LeBlanc / le confrère John Ivany
MOTION ADOPTÉE
6. Lecture du procès-verbal de la réunion du 22 juin 2017
Le procès-verbal est adopté sous réserve de quelques corrections d’ordre grammatical.
P/A la consœur Rhonda Doyle-LeBlanc / le confrère Chris Di Liberatore
MOTION ADOPTÉE

7. Mot d’ouverture
La consœur Coffey félicite les membres de leur élection lors du congrès régional de 2017. Elle aborde ensuite sujets suivants : 
Précisions sur les rapports des directeurs et directrices - Les rapports doivent être remis de cinq à six semaines avant la tenue de la réunion du Conseil pour qu’on ait le temps de les envoyer à la traduction. Lors de la réunion, les directeurs et directrices peuvent discuter d’autres points qui ne figurent pas au rapport qui a été envoyé à la traduction. La consœur Colleen explique que ceux et celles qui n’auront pas remis leur rapport ne pourront présenter que les activités qui se sont déroulées durant les cinq à six semaines suivant la date limite pour remettre le rapport. 
Budget d’action politique - Ce budget ne relève plus du Conseil, et le Comité d’action politique n’aura plus à préparer un budget annuel. Les 33 000 $ alloués annuellement peuvent être dépensés très rapidement, notamment sous forme de dons et de commandites qui reviennent souvent. En ce qui concerne les nouvelles demandes ou les demandes inhabituelles de financement, la VPER demandera conseil auprès du Comité. 
Groupes d’équité - La consœur Colleen veut qu’à chaque réunion il soit question d’au moins un groupe d’équité. Elle en discutera avec les membres du Conseil qui représentent les divers groupes d’équité et prendra des dispositions pour qu’au moins l’un d’entre eux donne un compte rendu de ses activités ou présente de la documentation. À la prochaine réunion, le confrère Wayne Kelley fera un exposé à titre de directeur pour les membres GLBT.
Lignes de piquetage - Une dirigeante du CTC de la région de l’Atlantique a franchi une ligne de piquetage. Si un dirigeant ou une dirigeante de l’AFPC avait fait de même, le syndicat serait intervenu rapidement. Or, il n’y a rien dans les Statuts du CTC qui dit qu’un dirigeant qui franchit une ligne de piquetage doit être démis de ses fonctions. 
Campagne sur les services de garde - Ceux et celles qui ont des suggestions à faire quant à la promotion de la campagne dans leur collectivité sont invités à communiquer avec les directrices pour les femmes. Le bureau national pourrait vous aider à financer vos activités. Le Conseil de la région de l’Atlantique demande également aux comités des jeunes de donner un coup de main aux comités régionaux des femmes pour organiser des activités pour cette campagne.
Phénix	- L’AFPC met sur pied une campagne contre Phénix. De l’information à ce sujet devrait circuler en janvier, et il a été décidé que la journée nationale d’action sur Phénix aura lieu le 28 février. Nous ne savons pas encore à quoi ressemblera cette journée. Comme il s’agit d’une initiative qui sera menée à l’échelle du pays, les régions n’auront pas leur mot à dire. Les directives viendront du bureau national.
Les recettes de l’AFPC sont en baisse de millions de dollars. Dix bureaux satellites ont été aménagés par l’intermédiaire de IBM, ce qui est une bonne chose. Cependant,  plus les activités se multiplient dans Phénix, plus il y a de pépins. Donna Lackie continuera de travailler aux comités sur Phénix, son expertise en tant qu’ancienne présidente nationale du SSG étant un atout. Quant à nous, nous devons nous assurer de modérer le contenu de notre page Facebook afin d’éviter que les commentaires déraillent.
Parce que nos rentrées d’argent ont chuté sous 1,8 % de la totalité du budget, l’AFPC est maintenant en mesure d’appliquer la résolution en instance qui l’autorise à augmenter les cotisations des membres. Parce que nous ignorons quels en seraient les effets sur la paye de nos membres, nous avons plutôt décidé de transférer provisoirement une partie des cotisations spéciales versées au régime de retraite dans le compte de recettes pour assurer le fonctionnement quotidien de l’organisation. Une fois que la situation sera rétablie, les montants empruntés seront retournés dans le fonds du régime de retraite. Pour l’instant, c’est la meilleure solution. Le déficit s’élève à six millions de dollars. Cela étant dit, nous ne sommes pas ruinés. Nous pouvons compter sur quelques investissements, entre autres choses. L’AFPC n’est pas au bord de la faillite.
Une trousse de formation est en cours d’élaboration et devrait être prête d’ici le 15 décembre. Une journée de formation sera offerte à tous les délégués syndicaux pour qu’ils puissent aider les membres à bien remplir leur formulaire d’autorisation des heures supplémentaires. 
Le Conseil du Trésor s’est décidé à offrir toutes sortes de formation en milieu de travail. 
Tous les gestionnaires dans tous les ministères devraient savoir qu’il est de leur responsabilité de s’assurer que leurs employés reçoivent leur paye dans un délai de 48 heures.
La consœur Jill mentionne qu’il faudrait peut-être simplifier le processus, de sorte que les membres connaissent leurs responsabilités. La consœur Colleen explique que c’est justement ce dont traite la trousse de formation à l’intention des délégués syndicaux. 
Comme les ministères ne fonctionnent pas tous de la même façon, la formation vise les délégués syndicaux de certains ministères en particulier.
La consœur Heather mentionne qu’on a commencé à remplir un Rapport d’enquête de situation comportant des risques (formulaire – T4009).
Des professionnels des TI de l’IPFPC travaillent à la création d’un système pour remplacer Phénix. S’ils y parviennent d’ici un an, l’AFPC pourrait l’adopter. 


Période de questions
Le confrère Joey parle des cérémonies d’ouverture et de fermeture autochtones. Il est très irrespectueux de ne pas permettre à l’aîné qui a célébré une cérémonie d’ouverture de procéder à une cérémonie de fermeture, car celle-ci permet aux esprits de s’en aller. Une fois la cérémonie de fermeture terminée, la réunion est ajournée. 
Le confrère Chris Lansdell explique qu’une personne est dite transgenre lorsqu’elle est en processus de transition. Après la transition, elle est un homme ou une femme, selon le cas. 
Le confrère Chris Di Liberatore demande que les conseils régionaux soient informés lorsqu’ils ont droit à du financement provenant du budget pour l’action politique. 
8. Tour de table
Les directeurs et directrices du Conseil font le point sur les activités auxquelles ils ont pris part depuis leur élection lors du dernier congrès. 
9. Rôles et responsabilités
La coordonnatrice régionale, la consœur Debbie McLaughlin, présentera les rôles et les responsabilités du Conseil dans le cadre de la formation du lundi 20 novembre. Une fois la formation terminée, elle présentera le plan de mise en œuvre. 
10. MHCSI (Managed Health Care Services Inc.)
La conférencière, Cindy Dyer, présente le programme de récompenses de Lawton’s Drugs, qui est offert à tous les membres de l’AFPC‑Atlantique. De plus amples renseignements se trouvent sur le site Web régional. 
En tout, 1 829 membres ont demandé la carte de récompenses.
11. Congrès
Prix Voix de l’Atlantique 
Les critères de sélection des récipiendaires des prix Voix de l’Atlantique manquent de clarté. Il faut donc établir des critères clairs pour ces prix qui sont remis au congrès de l’AFPC-Atlantique.
La VPER restera à l’écart de la prise des décisions concernant ces prix.
La consœur Darlene souligne qu’il n’existe pas de règles écrites à l’heure actuelle qui régissent le processus de sélection. Il faudrait rédiger des critères sans tarder et mettre sur pied un comité pour s’acquitter de cette tâche.

La consœur Shanny offre de nous transmettre les critères de la FTTNB pour ses prix des femmes en leadership.
On confie à Darlene et à Angela la tâche de se pencher sur les questions des critères de sélection et du formulaire de mise en candidature. On demande à Shanny de leur faire parvenir l’information dont elle dispose. On discutera de la question à une prochaine réunion du Conseil.
Lieu du congrès de 2020
La consœur Colleen précise que le prochain congrès triennal de la région devra avoir lieu dans des installations où le personnel est syndiqué, ce qui élimine donc la possibilité de tenir le congrès à l’Île-du-Prince-Édouard.
Le confrère Joey nous rappelle que les deux derniers congrès de l’AFPC-Atlantique ont eu lieu au Nouveau-Brunswick. Il faudrait donc tenir le prochain dans une autre province.
Le confrère Lansdell souligne que si on élimine l’Île-du-Prince-Édouard et le Nouveau-Brunswick, il ne reste plus que deux possibilités, et qu’il serait coûteux d’aller à Terre-Neuve et sans doute aussi à Halifax en raison des frais très élevés des déplacements et des hôtels.
La consœur Colleen fait savoir qu’on calculera les coûts d’un congrès en Nouvelle-Écosse, au Nouveau-Brunswick et à Terre-Neuve-et-Labrador afin de pouvoir prendre une décision. 
12. Réunions du Conseil en 2018
La consœur Darlene nous rappelle que nous avons décidé, lors d’un vote à une récente réunion du Conseil, de tenir les réunions du Conseil dans différentes provinces. Nous pourrons ainsi inviter les membres en divers endroits à venir rencontrer le Conseil et observer le déroulement nos réunions — ce sera excellent pour le réseautage. Les lieux choisis pour tenir les réunions du Conseil devraient être faciles d’accès et compter un bon nombre de membres. Le confrère Chris Lansdell estime que la concentration de membres devrait être un facteur important dans le choix du lieu d’une réunion.
La consœur Colleen demande aux personnes qui sont en faveur de tenir la prochaine réunion du Conseil à Terre-Neuve-et-Labrador de s’exprimer oralement et en levant la main. La proposition est acceptée à l’unanimité. 
Motion demandant la tenue d’une réunion du Conseil à Corner Brook ou à Port Union. 
Tous sont en faveur de tenir la réunion à Corner Brook.
p/a le confrère Brian Oldford / la consœur Darlene Bembridge
MOTION ADOPTÉE

*Prière de noter à vos agendas que le Conseil se réunira à Corner Brook du 7 au 10 juin.
13. Demandes de financement 
Le bureau de la VPER a reçu deux demandes d’aide financière. La consœur Colleen demande l’avis du Conseil.
1— Élections municipales
Neill Farrell, qui n’est pas un membre actif de l’AFPC, s’est présenté au poste de conseiller à Paradise, à Terre-Neuve, et nous a demandé un soutien financier.
Motion demandant qu’on rejette la demande de fonds de Neill Farrell
P/A le confrère Les Smith / le confrère Bill Kroeger
MOTION ADOPTÉE 
On écrira à Neill Farrell pour l’informer que sa demande a été rejetée. 
Il faudrait peut-être avoir à l’avenir un petit comité de deux personnes pour étudier les demandes de financement — ce comité pourrait examiner les règlements et élaborer des lignes directrices. On confie cette tâche au Comité d’action politique.
Il faudrait élaborer des règlements sur l’octroi d’un soutien financier et soumettre de tels règlements au vote du congrès. 
2 — Common Front NL
Inviter le Common Front NL à faire un exposé à la prochaine réunion du Conseil
On recommande d’accorder une aide de 1 000 $ pour 2017.
P/A la consœur Michelle Neill / la consœur Jill Power 
MOTION ADOPTÉE 
14. Mise à jour sur la dotation en personnel
Il revient à la coordonnatrice régionale de communiquer les changements au sein du personnel dans la région de l’Atlantique. Les mises à jour sont ensuite transmises aux sections locales et aux membres du Conseil. La consœur McLaughlin demande aux membres du Conseil de communiquer directement avec elle pour toute question sur la dotation, car le bureau de la VPER ne s’occupe pas de cette fonction. 


On discute d’une récente note de service du bureau de la présidente nationale au sujet des membres que l’AFPC engage comme employés permanents ou comme employés temporaires pour moins de 4 mois ou pour plus de 4 mois.
La consœur Colleen se renseignera pour savoir comment cette note de service s’applique aux membres qui occupent une charge syndicale au Conseil ou dans leur section locale et qui seraient embauchés par l’AFPC.
Pendant la discussion, la consœur Colleen envoie par courriel ladite note de service aux membres du Conseil.
15. Passage d’un piquet de grève
Le sujet a été abordé dans le mot d’ouverture.
16. Cotisation spéciale
Le sujet a été abordé dans le mot d’ouverture.
17. Représentation des conseils régionaux au congrès triennal de l’AFPC
La discussion porte précisément sur le nouveau Conseil régional de l’ouest de Terre-Neuve.
Selon ce que la consœur Colleen comprend des Statuts, les conseils régionaux doivent tenir leur quatrième réunion de l’année au plus tard le 21 décembre. Elle demandera des éclaircissements à la présidente nationale et si elle a mal interprété les Statuts, cela voudra dire que le Conseil régional de l’ouest de Terre-Neuve ne pourra pas envoyer un délégué au congrès.
18. Dotation à l’AFPC
Le sujet a été abordé au point 14.
19. Violence en milieu de travail — SIINB
La consœur Darlene Bembridge a représenté l’AFPC à une réunion du Syndicat des infirmières et infirmiers du Nouveau-Brunswick sur la violence au travail. On y a parlé de l’engagement du gouvernement provincial de modifier sa législation et de la possibilité de lancer conjointement une campagne sur la violence au travail. 
Le SIINB aimerait bénéficier de l’aide de l’AFPC en matière de communications pour une telle campagne. La consœur explique que puisque Sébastien est présentement en congé, l’AFPC n’est pas en mesure d’offrir une telle aide pour le moment. 

La séance est levée à 11 h 50.


Page 1 de 8

