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Le 3 avril 2018
Shanny Doucet (coprésidente)
Joey Dunphy (coprésident) – absence motivée
Angela Decker
Chris Di Liberatore
Leanne Moss
Lesley Thompson (membre du personnel)
Colleen Hodder (VPER)

1. Lieu de l’École du syndicalisme de l’Atlantique

Deux options s’offrent à nous :

· Centre du commerce et des congrès de Membertou (près de Sydney, en N.-É.) 

S’il ne s’agit pas d’un milieu syndiqué, cet établissement est à tout le moins détenu et exploité par la Première Nation de Membertou. Le centre pourrait nous offrir une salle pouvant accueillir de 80 à 100 personnes ainsi qu’un service de traiteur, du 24 au 28 octobre. Par contre, l’hôtel annexé à cet établissement n’a que 60 chambres à nous offrir. Si nous voulons que tous les membres participants couchent au même endroit, on pourrait  limiter leur nombre et loger les membres du personnel dans un autre hôtel à proximité. Il nous en coûterait environ 160 000 $ pour tenir une école au centre de Membertou avec 60 membres. Si nous voulons avoir 80 participants et les loger dans différents hôtels, le coût s’élèverait à environ 211 000 $. Une école avec 70 participants nous coûterait 180 000 $. Comme nous n’avons jamais organisé d’activité à cet établissement, il faudrait aller le visiter avant de prendre une décision.

· Delta Beauséjour (Moncton, au N.-B.)
L’hôtel Delta Beauséjour de Moncton peut nous offrir une salle de conférence et des chambres du vendredi 12 octobre au mardi 16 octobre. On s’éloigne du calendrier habituel, mais la formation aurait quand même lieu en partie la fin de semaine. Cette option nous coûterait environ 150 000 $ pour 60 participants, 174 000 $ pour 70 participants et 197 000 $ pour 80 participants. Ces montants sont tous dans les limites de notre budget. En tenant l’école à Moncton, les participants et les membres du personnel seraient tous logés sous le même toit. Cela dit, le fait de tenir cette activité au centre-ville de Moncton pourrait nuire au caractère communautaire de l’école. Pour éviter une telle situation, il faudrait prévoir des activités en dehors des heures de classe.	Comment by Joëlle Frenette: Translator’s note: October 16th is a Tuesday.
Une discussion s’ensuit sur les dates proposées puisqu’elles causent un conflit d’horaire. La Conférence sur la santé et la sécurité en milieu de travail du SEN a lieu du 25 au 28 octobre, et celle du SEI du 12 au 14 octobre. Lesley vérifiera auprès du Delta Beauséjour s’il y a de la disponibilité du 17 au 23 octobre. Dans la négative, elle vérifiera auprès de l’hôtel DoubleTree (ancien Holiday Inn), à Dartmouth. Les membres du Comité croient que si l’on veut accueillir le maximum de participants que notre budget nous permet d’accueillir, mieux vaut choisir le Delta Beauséjour. Toutefois, il faudrait songer au Centre du commerce et des congrès de Membertou comme endroit où tenir des cours de perfectionnement (p. ex., Syndicalisme à l’Île de la Tortue) lors du prochain cycle de formation. 
L’invitation pour participer à l’École du syndicalisme sera lancée en mai. La sélection des participants se fera en juin. 
2. Cours offerts
· Militantisme en droits de la personne
· Programme de perfectionnement en représentation
· *Formation d’art oratoire et cours de perfectionnement pour les dirigeants des sections locales
On aurait voulu offrir aussi un cours de perfectionnement sur la santé et la sécurité, mais comme le cours de base n’a pas été offert dans toutes les provinces récemment, cela n’aurait pas été juste pour tous les participants. Ce cours sera pris en considération au moment de préparer le prochain cycle de formation. 
Il y a toujours un thème à l’École du syndicalisme. Le Comité procède donc à un petit remue-méninges. Les membres sont ensuite invités à communiquer avec Lesley s’ils ont d’autres idées. Il reste deux semaines pour choisir le thème, car celui-ci doit figurer sur l’invitation, qui doit être soumise à la traduction avant d’être envoyée aux participants. Voici quelques suggestions :
· L’union fait la force.
· Renforçons notre syndicat, un cours à la fois.
· D’une génération à l’autre.
· Renforçons notre syndicat, « d’une génération à l’autre ».
Autre suggestion : tenir une table ronde intergénérationnelle, où les participants échangent leurs expériences.
3. Réunion d’une journée en juin
Cette réunion servira à préparer le plan d’éducation en vue du prochain cycle de formation. 
Lesley dressera l’ordre du jour provisoire et l’enverra par courriel pour ajouts ou commentaires. Le mandat du Comité sera l’un des points à l’ordre du jour. 
Par le passé, un sondage (Survey Monkey) avait été envoyé aux membres de l’Atlantique sur les cours qu’ils aimeraient suivre.
Lesley nous présentera les résultats de ce sondage.
Si le Comité souhaite faire un nouveau sondage, il doit agir rapidement (dans les deux prochaines semaines). 

Secrétaire de séance : Shanny Doucet (coprésidente)
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