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Depuis mon dernier rapport, j’ai continué à travailler pour protéger les membres de l’Alliance de la Fonction publique du Canada. Chaque fois que j’ai pu le faire, j’ai rencontré des députés fédéraux et leur ai parlé de nos revendications. 
Phénix continue de créer des problèmes — il y a encore des fonctionnaires qui reçoivent des paiements excédentaires ou des paiements insuffisants ou qui ne sont pas payés du tout. Le syndicat cherche toujours des manières de surmonter le fiasco de Phénix. D’ailleurs tout récemment, au congrès de l’AFPC, les délégués ont adopté à l’unanimité l’énoncé suivant : continuer à nous battre pour les membres. 
Lors de mon séjour à Ottawa, en mars dernier, j’ai rencontré mon député Wayne Long, que j’ai également croisé dans ma circonscription. Nous avons parlé du projet de loi C-27, de nos inquiétudes à ce sujet, et de Phénix. Il s’est engagé à améliorer la situation de ses électeurs. C’est toujours un plaisir de s’entretenir avec lui. Il m’a même demandé quelles étaient les impressions du syndicat pendant le mandat de Harper. Il m’a semblé être bien au courant des problèmes qui persistent et véritablement s’y intéresser.
Je tire mon chapeau aux membres de la région de l’Atlantique qui travaillent au Centre de paye. Continuez l’excellent travail que vous faites pour les membres! 
En décembre 2017, j’ai assisté à la formation en leadership de l’AFPC à Ottawa. J’ai vécu une expérience enrichissante : la formation était approfondie et les conférenciers, dynamiques. Ce fut une belle occasion de discuter avec des gens qui partagent les mêmes idéaux et de se rafraîchir les idées. Comme il y avait plusieurs personnes de la région de Saint John, nous avons tenu une réunion du conseil régional. Le nombre de participants s’est accru. Pour de plus amples renseignements ou pour être membre du Conseil régional de Saint John, veuillez communiquer avec moi à l’adresse Darlene.Bembridge@gmail.com. Nous sommes toujours à la recherche de suggestions d’activités et de nouveaux membres.
Je n’ai malheureusement pas pu participer aux activités du Jour de deuil parce que j’étais en route pour le congrès triennal. La semaine passée au congrès à titre de déléguée a été pleine d’inspiration. Divers points de vue ont été donnés sur les enjeux, mais la délégation s’est fait entendre et nous sommes sortis unis. Nous avons un nouveau président national et un programme chargé pour les trois prochaines années.
Je suis toujours heureuse de représenter l’AFPC aux activités que nos membres organisent dans la province. Il suffit de m’aviser à temps. N’hésitez pas à me contacter si vous avez des questions ou si vous avez besoin d’aide. Ensemble, défendons nos droits!   

En toute solidarité,
Darlene Bembridge
