[bookmark: _GoBack]Rapport de la directrice pour l’Île-du-Prince-Édouard
présenté à la réunion du Conseil régional de l’Atlantique de juin 2018

Heather Ford

Je suis très heureuse de soumettre mon tout premier rapport au Conseil de la région de l’Atlantique.  
Depuis mon élection lors du dernier congrès provincial, j’ai été fort occupée.  
L’une des premières activités à laquelle j’ai participé a été le défilé de la fierté de Charlottetown. J’étais très heureuse de marcher aux côtés de nos membres et ceux d’autres syndicats. 
J’ai assisté au congrès de la Fédération du travail de l’Île-du-Prince-Édouard, à Summerside. Il est toujours agréable de revoir des membres de partout dans notre belle province et de faire de nouvelles connaissances.
J’ai assisté à la première réunion du nouveau Conseil de la région de l’Atlantique, à Halifax, que j’ai trouvée très enrichissante.  
J’ai réalisé ma toute première entrevue téléphonique à la radio de la CBC, qui portait sur les améliorations au Régime de soins de santé de la fonction publique. C’est avec beaucoup d’émotion que j’ai expliqué ce que cette grande victoire signifie pour nos membres. Je tiens à remercier Sébastien du bureau de la vice-présidente exécutive régionale de m’avoir aidée à me préparer à cette entrevue.
En collaboration avec le Conseil régional de l’Île-du‑Prince-Édouard, je me suis aussi penchée sur les dossiers de mes collègues aux prises avec les ratés de Phénix. Je tente actuellement d’organiser une rencontre avec le député de ma région pour discuter de Phénix, des services de garde et des préoccupations de nos membres à l’égard de leur régime de retraite et du projet de loi C-27.
Au sein de mon Élément (SEI), je siège au Comité du Programme d’aide aux employés. En 2018, j’ai rencontré l’employeur à Ottawa à deux reprises pour discuter de l’importance de ce programme et en savoir davantage sur les changements qui y seront apportés. Je me suis d’ailleurs opposée à ceux qui n’étaient pas dans l’intérêt supérieur de nos membres.  
Je siège à deux comités du Conseil de la région de l’Atlantique, soit le Comité d’action politique et le Comité des femmes. J’ai participé aux téléconférences que ces deux comités ont tenues. Je compte bien m’investir pleinement dans ces comités durant tout mon mandat.
Récemment, je me suis rendue à Toronto au congrès national de l’AFPC. En tant que membre du Comité d’action politique et comme je participe aux activités du Conseil régional de l’Î.-P.-É., je suis ravie que la résolution demandant une hausse du financement des conseils régionaux ait été adoptée. Les conseils régionaux sont les instances politiques de notre syndicat, et je sais qu’ils ont eu de la difficulté à recevoir du financement par le passé. Un financement accru leur permettra d’attirer plus de militants et d’exercer plus de pression sur le gouvernement.  
J’ai très hâte de revoir tout le monde en juin. Nous avons beaucoup de pain sur la planche. Bien sûr, les ratés de Phénix sont au cœur de nos préoccupations. Il ne fait aucun doute que notre merveilleuse équipe, sous la direction de Colleen notre excellente VPER, réalisera de très grandes choses.  
Le tout respectueusement soumis,
 

Heather Ford


 

