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Depuis notre dernière rencontre, en novembre, j’ai été très occupée : j’ai organisé diverses réunions et activités pour nos comités régionaux et le comité des jeunes de la Fédération du travail de Terre-Neuve-et-Labrador (NLFL) auxquelles j’ai participé. 
Après la formation nationale en leadership à Ottawa, j’ai participé à de nombreuses activités locales, dont la vigile à St. John’s à l’occasion de la Journée nationale de commémoration et d’action contre la violence faite aux femmes, le 6 décembre 2017. En décembre, les comités régionaux de l’AFPC ont uni leurs efforts pour organiser une activité de célébration des fêtes de fin d’année. J’ai coordonné l’activité au nom du Comité jeunesse de St. John’s. Le 20 janvier, j’ai participé à la Marche des femmes à St. John’s.
Voici les autres activités que j’aimerais souligner : 
L’entrevue du Comité jeunesse de St. John’s avec le confrère Carl Gannon, président national du Syndicat des employé-e-s des Anciens combattants, le 31 janvier. 
Vu que Carl était un jeune travailleur lors de son élection à la présidence pour son premier mandat, nous avons recueilli les questions auprès des jeunes travailleuses et travailleurs membres du réseau du Comité. L’entrevue, qui a été coordonnée en ligne et diffusée par l’AFPC-Atlantique, a suscité beaucoup de commentaires très positifs. 
Formation nationale sur le lobbying offerte par le Congrès du travail du Canada à Ottawa, en février. J’y ai participé et j’ai eu l’occasion de faire du lobbying auprès des députés, des ministres du Cabinet et des sénateurs.

À la fin mars, je me suis également rendue à Ottawa pour assister à la Conférence nationale sur la négociation de l’AFPC et du Conseil du Trésor à titre de déléguée. C’était une première pour moi.

Les 5 et 8 mars, j’ai participé à des dîners que le CTC et l’AFPC avaient organisés à St. John’s à l’occasion de la Journée internationale de la femme (JIF). 

Le 9 mars, Rocky Harbour a organisé son dîner de la JIF dont j’étais l’invitée. J’y ai parlé de la participation des jeunes membres. J’ai également eu l’occasion de rencontrer des jeunes travailleurs de la section locale du Syndicat des employées et employés nationaux de la région pendant leur pause-café.

Le Congrès de la Fédération du travail de Terre-Neuve-et-Labrador s’est tenu du 13 au 15 mai à St. John’s. Le comité des jeunes de la Fédération était chargé de coordonner le caucus des jeunes travailleurs ainsi que les exposés et les activités destinés aux délégués. Nous avons présenté aux délégués notre proposition relative au camp de formation de jeunes militants à Terre-Neuve-et-Labrador, récemment approuvé par le conseil exécutif de la NLFL.
Nous avons également lancé notre campagne : Brought to You by Unions! Nous avons choisi cinq sujets (indemnisation des travailleurs, sécurité au travail, congés parentaux, assurance-emploi et semaine de travail de 40 heures) et nous avons préparé des cartes postales colorées pour attirer l’attention des jeunes travailleurs et les renseigner sur les réalisations des syndicats.
Sur ces cartes postales, on retrouve quelques réalisations syndicales et un code QR menant à un site Web regorgeant d’informations supplémentaires sur les cinq sujets. Lors du lancement, la NLFL a soutenu notre campagne en finançant l’achat de macarons et de t-shirts qui s’harmonisent avec notre design. 
En ma qualité de présidente du comité des jeunes de la NLFL, je suis extrêmement fière du travail que nous avons accompli pour mobiliser et éduquer tous les jeunes militants de notre province.
[bookmark: lt_pId021][bookmark: lt_pId022]Comme membre du Groupe de travail des jeunes membres de l’AFPC, j’ai participé aux réunions régulières à distance avec mes homologues d’un bout à l’autre du pays. J’ai aussi eu l’occasion de travailler avec eux en personne lors de la formation nationale en leadership. Ce n’est pas toujours facile de travailler à distance, mais je suis ravie d’avoir mon mot à dire, à l’échelle nationale, sur les problèmes auxquels nos jeunes membres font face dans toutes les régions.

[bookmark: lt_pId024]Comme directrice des jeunes membres, j’ai toujours souhaité établir de nouveaux comités jeunesse de l’AFPC dans l’ensemble de la région. J’ai le plaisir d’annoncer que le CJM de Fredericton a été officiellement établi et que tous les membres de l’exécutif ont été désignés. De plus, le Comité exécutif de l’Alliance a approuvé les CJM de Moncton et de Charlottetown. J’ai hâte de travailler avec les CJM de la région de l’Atlantique et je ne ménagerai aucun effort pour assurer leur plein essor.

Je me réjouis à l’idée de poursuivre mon travail en tant que directrice des jeunes membres de notre région.
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