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Membre du Comité sur l’environnement
Juin 2017 – juin 2018
Août 2017
· Membre du comité des revendications contractuelles de la section locale 90098 du SESJ, et représentant de la section locale à la Conférence régionale sur la négociation du syndicat. 
Septembre 2017
· Barbecue pour la fête du Travail et « EAS », au parc Blanche Brook de Stephenville, T.-N.-L.
· Rencontre avec le député provincial et le Port au Port Bay Fishery Committee le 18 septembre pour discuter du nouveau comité de révision sur la fracturation du gouvernement provincial, faire le point sur les recherches menées dans la baie de Port au Port et tendre aux objectifs fixés. 
Octobre 2017
· Conférence régionale sur la négociation de l’USJE du 23 au 25 octobre à Moncton, au N.-B, où j’ai été élu représentant du groupe PA à la Conférence nationale sur la négociation de l’AFPC.
· Réunion du CSST de la Fédération du travail de T.-N.-L. les 26 et 27 octobre, où je siège comme représentant de l’AFPC (mandat de trois ans se terminant en 2019).
· Réunions les 17, 26 et 29 octobre du nouveau Conseil régional de l’ouest de Terre-Neuve, dont je suis le secrétaire.
· Consultations auprès des membres de l’AFPC et des affiliés au sujet de la Conférence nationale sur la négociation (du 27 au 29 mars 2018).
Novembre 2017
· Consultations du CSST de la Fédération du travail de T.-N.-L. – Stratégie de prévention de WorkplaceNL.
· Réunions du Conseil de la région de l’Atlantique du 17 au 21 novembre 2017.
· Formation nationale en leadership du 30 novembre au 3 décembre, en Ontario.
Décembre 2017
· Téléconférence du Conseil régional de l’ouest de Terre-Neuve le 20 décembre 2017.

Janvier 2018
· Réunion du CSST de la Fédération du travail de T.-N.-L. du 31 janvier au 2 février. (recherches menées sur le Réseau pour une économie verte [REV], la tarification du carbone, la réglementation sur l’environnement et les CSST, etc. J’ai incité les autres membres du comité à considérer les projets du REV et à donner des exposés aux conférences et au congrès de la NLFF à venir.)
Février 2018
· Journée nationale de lobbying du CTC sur la Colline du Parlement, du 5 au 7 février (assurance‑médicaments, assurance-emploi, régimes de retraite et équité en matière d’emploi). Politiciens ciblés : le sénateur Fabian Manning, le député Scott Simms et le ministre de la Défense nationale, Harjit Singh Sajjan.
· Réunions du Conseil régional de l’ouest de Terre-Neuve les 8 et 22 février (journée d’action contre Phénix [28 février] et activité « Bread & Roses » à l’occasion de la JIF – j’ai obtenu la permission de la section locale 90098 d’offrir 25 $ par personne aux membres pour qu’ils participent aux activités dans leur région).
· Téléconférence inaugurale du Comité sur l’environnement du Conseil de la région de l’Atlantique le 19 février (nouveau comité créé lors du congrès de 2017).
· Réunion du Comité d’action politique du Conseil de la région de l’Atlantique le 27 février
· Manifestation contre Phénix (le 28 février à Corner Brook en collaboration avec le Conseil régional de l’ouest de Terre-Neuve).
Mars 2018
· Organisation de la participation des bureaux ruraux de la section locale 90098 à la JIF, en consultation avec les conseils de la condition féminine de Corner Brook, du Labrador, de Grand Falls-Windsor et de Stephenville.
· Webinaire intitulé « Has Trudeau Delivered? A discussion of Bills C-68 and C-69 » de la Sustainable Energy Initiative, le 2 mars.
· Formation pour les membres de l’escouade de la paie le 17 mars.
· Conférence nationale sur la négociation de l’AFPC, du 25 au 29 mars 2018. J’ai été choisi pour faire partie de l’équipe de négociations du groupe PA.
Avril 2018
· Consultations et examen du CSST de la Fédération du travail de T.-N.-L. sur la tarification du carbone.
· Téléconférence de « Common Front NL » sur la campagne pour un salaire minimum de 15 $, le 9 avril, de 14 h à 16 h.
· Réunion du CSST de la Fédération du travail de T.-N.-L. du 11 au 13 avril – présentation de renseignements à distribuer aux membres au sujet de la tarification du carbone.
· Organisation de la tournée de la VPER-Atlantique à Corner Brook le 7 juin et téléconférences avec la NLFL au sujet de la manifestation prévue le lendemain, à 12 h 15.
