


Réunion du Comité d’éducation 
Le 8 juin 2018, de 13 h 30 à 15 h 30
Membres du Comité : Chris Di Liberatore, Leanne Moss, Angela Decker, Shanny Doucet (coprésidente), Joey Dunphy (coprésident) et Lesley Thompson (personne-ressource de l’AFPC)
Ordre du jour :
1. Retour sur la réunion de la journée précédente
2. École du syndicalisme de l’Atlantique
3. Tirage au sort (sondage)

1) Faisant suite à la réunion d’hier, le Comité discute brièvement de la possibilité d’offrir la formation sur la tenue d’enquêtes internes et le cours Femmes et syndicats : Une alliance gagnante puisque ces formations sont financées par l’administration nationale. On pourra difficilement offrir les deux à l’automne. La consœur Coffey a fait savoir que nous demanderons des fonds au bureau national en vue d’offrir la formation sur la tenue d’enquêtes cet automne et que l’autre cours devrait avoir lieu avant la Conférence régionale des femmes. Le Comité propose qu’il ait lieu en février.
Il faudra vérifier auprès de Tony Tilley et de Mary Chamberlain afin de voir qui des deux peut offrir la formation à l’automne.
Recommandation no 1 : Que le Comité offre la formation sur la tenue d’enquêtes s’il obtient des fonds de l’administration nationale.
Recommandation no 2 : Que le cours Femmes et syndicats : Une alliance gagnante ait lieu avant la Conférence régionale des femmes (Recommandation reçue du Comité des femmes de l’AFPC‑Atlantique).

2) École du syndicalisme de l’AFPC-Atlantique
La date limite pour s’inscrire à l’École du syndicalisme était hier. En tout, le Comité a reçu :
27 candidatures de la N.-É.;
30 du N.-B.;
15 de l’Î.-P.-É.;
26 de T.-N.-L.;
15 de membres francophones.
Processus de sélection : Les candidatures seront d’abord envoyées au bureau régional aux fins de classement. Elles seront ensuite transmises à Lesley et à la VPER, qui les évalueront selon les critères établis avant de prendre une décision. D’habitude, les membres du Comité sont consultés et peuvent voir le classement. Dorénavant, c’est le bureau de la VPER qui communiquera avec eux. Si aucun membre du Comité d’éducation n’est sélectionné pour participer à l’École du syndicalisme, le budget de la région permet quand même d’y envoyer un membre de ce comité. Le cas échéant, la VPER choisira la participante ou le participant.
Conférenciers et activités : le président national, Chris Aylward, sera l’un des conférenciers invités. Le Comité songe également à tenir un panel multigénérationnel, mais cela reste à confirmer. Comme activité en soirée, le Comité verra s’il peut organiser l’exercice des couvertures, ce qui irait dans le sens de l’appel à l’action no 57 de la Commission de vérité et réconciliation du Canada.
La planification des activités de l’École du syndicalisme se poursuit. Le Comité tiendra une téléconférence le lundi 25 juin prochain à 18 h 30, heure de l’Atlantique.
3) Tirage au sort parmi les personnes ayant répondu au sondage : Le confrère Jonathan Ross du SDI, qui assiste à la réunion en tant qu’observateur, pige un nom au hasard. Le confrère Wayne Kelly remporte des articles promotionnels d’une valeur de 200 $.

La séance est levée à 15 h 30.

Le tout respectueusement soumis,

Le Comité d’éducation de l’AFPC-Atlantique
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