[bookmark: _GoBack]Conseil de la région de l’Atlantique de l’AFPC 
Procès-verbal de la réunion du Comité des femmes
Le 8 juin 2018 à 8 h (HAT) au Marble Inn Resort

Présences : Shanny Doucet, Rhonda Doyle-LeBlanc (coprésidente), Michelle Neill (secrétaire), Heather Ford, Corina Harding (rep. de l’AFPC en remplacement de Mary MacNeil), Angela Decker (coprésidente) et Jill Power (présidente du CRF du Labrador, à titre d’observatrice). Colleen Coffey et Erin Sirett assistent à la dernière demi-heure de la réunion.


Angela ouvre la séance en félicitant Shanny, lauréate du prix de consœur de l’année 2018 de la Fédération des travailleurs et travailleuses du Nouveau-Brunswick. 

Angela est en lice pour un prix semblable à T.-N.-L. Rhonda avait remporté cet honneur l’an dernier en Nouvelle-Écosse. Heather et Michelle discuteront avec Debi et Marilyn pour voir si la Fédération du travail de l’Î.-P.-É. voudrait, elle aussi, offrir ce prix.


1. Bilan de la Journée internationale des femmes (JIF)
· T.-N.-L. : Jill informe le groupe que le Centre pour femmes du Labrador a une nouvelle coordonnatrice. Corina mentionne que le CRF de Goose Bay a pris part à une activité en milieu de travail. Angela mentionne que le CRF de Rocky Harbour a organisé une activité le 9 mars où Morna Ballantyne a parlé des services de garde et où on a recueilli des dons pour un refuge de la région. Robyn Benson n’a pu y assister en raison d’une situation urgente survenue le même jour concernant Phénix. Le thème de l’activité était « Elle a persisté » (« She persisted »), en référence au livre de Chelsea Clinton. Corina et Colleen étaient sur place. Service Canada a organisé une activité. Le CRF de St. John’s a aussi organisé une activité au Bella Vista — Morna y a parlé des services de garde. Ce fut l’un des plus grands rendez-vous au Canada (96 participantes). Dans le cadre de cette activité, on a tenu à souligner la campagne de la « Robe rouge ». À chaque table, il y avait une chaise vide sur laquelle on avait déposé une robe rouge. Le CRF a recueilli 500 $ pour un refuge de la région. Le reste de fonds amassés serviront à financer d’autres activités. Le dimanche, il y a eu un brunch « Bread & Roses » (CTC, Fédération du travail, Conseil sur la condition féminine)en compagnie de L. Jones. À Corner Brook, on a invité une conférencière de la GRC qui est venue parler de violence et de harcèlement au sein de cette force policière. Les femmes dans la GRC ont remporté d’importantes victoires depuis.

· Î.-P.-É. : Heather et Michelle mentionnent que cette année, le Comité consultatif sur la situation de l’Î.-P.‑É. s’est chargé d’organiser l’activité à Charlottetown. Il y avait notamment de la danse, dont une danse du cercle autochtone dans la région de Charlottetown. L’activité avait été affichée dans les bureaux du SEI à Summerside et à Charlottetown.

· N.-B. : Shanny mentionne que le Centre des pensions organise normalement pour l’occasion une séance d’information à l’heure du midi où les membres du personnel ayant des talents artistiques sont invités à vendre leur artisanat pour amasser des fonds pour une bonne cause. Malheureusement, le jour venu, on a dû fermer le bureau à cause d’une tempête. Le comité de la section locale a donc décidé d’acheter des œillets aux femmes du bureau.

· N.-É. : Rhonda explique qu’elle a fait partie du comité organisateur de deux activités différentes à l’occasion de la JIF. Il y a eu d’abord le déjeuner annuel de la Fédération du travail de la Nouvelle-Écosse, dans les bureaux du NSGEU, à Dartmouth. Lynn Jones était la conférencière invitée. Il y a aussi eu la Conférence annuelle de la JIF à la base de Stadacona, à Halifax. L’activité s’est très bien déroulée, même s’il y a eu moins de monde que prévu en raison du mauvais temps et que le service de navette sur la base n’était pas disponible. La conférencière d’honneur, Jennifer Howard, a entretenu les participantes de la violence familiale. Divers ateliers ont aussi été offerts, dont un qui portait sur les services de garde et un autre sur le yoga. La section locale de Rhonda a organisé une collecte de fonds et de vêtements pour un refuge de la région.


2. Conférence régionale des femmes de 2019
La conférence est à l’état de projet. Par le passé, elle a eu lieu à deux reprises à St. FX (Antigonish). La dernière fois, il y a eu des problèmes avec les services d’alimentation, où le personnel de l’établissement ne s’était pas montré très accommodant. Il faudrait peut-être envisager d’autres options. Idéalement, il faudrait choisir un lieu où le personnel est syndiqué. Peut-on choisir un lieu de travail où le personnel est représenté par Unifor? Les travaux de planification se poursuivront cet automne.

Angela mentionne que, selon les Statuts du Conseil de l’Atlantique (article 13), il devrait y avoir une conférence des femmes de T.-N.-L. et une conférence des femmes des Maritimes. Or, au cours des deux derniers cycles, on a combiné les deux.

Le groupe discute du thème de la conférence et s’arrête sur « Elle a persisté… ». On pourrait offrir un atelier où les participantes seraient invitées à compléter la phrase. Nous pourrions inviter des survivantes de violence familiale ou encore des femmes en leadership comme conférencières. Nous pourrions aussi faire tirer un livre de Chelsea Clinton. Angela souligne qu’un livre pour enfants serait également un choix approprié pour un tirage. Prière d’envoyer toute autre suggestion à Mary MacNeil.


3. Éducation
· Le Comité d’éducation s’est réuni hier pour discuter de son plan pour 2019-2021.
· Il faudrait offrir à nouveau le cours de perfectionnement « Femmes et syndicats : Une alliance gagnante » (maximum de 15 à 18 participantes). La dernière fois qu’il a été offert dans la région, c’était en 2014. On avait alors offert une version condensée sur trois jours au lieu de cinq.
· Les régions financent les cours de base, et l’AFPC-National, les cours de perfectionnement.
· L’École du syndicalisme de l’Atlantique aura lieu en octobre. Nous avons reçu 100 demandes de participation. L’école peut accueillir 70 personnes.
· Le Comité d’éducation songe à tenir une réunion générale des présidentes et des présidents à Halifax au printemps prochain.
· Conférences nationales Équité – Le CEA a discuté de la possibilité de combiner les conférences nationales des groupes d’équité (pour les membres racialisés, les personnes ayant un handicap, les membres GLBTQ2+ et les membres autochtones) et de tenir une conférence nationale des femmes à part. Veuillez faire part de vos commentaires à Colleen d’ici le 15 juin.

RECOMMANDATION : LE COMITÉ DES FEMMES DE L’AFPC-ATLANTIQUE SOUHAITE QUE LE COMITÉ D’ÉDUCATION OFFRE LE COURS « FEMMES ET SYNDICATS : UNE ALLIANCE GAGNANTE » DANS LA RÉGION.


Colleen et Erin se joignent maintenant à la réunion.


4. Campagnes en cours
SERVICES DE GARDE ET VIOLENCE FAMILIALE :
· Angela et Rhonda participeront à la mise à l’essai d’une nouvelle formation sur la violence familiale.
· [bookmark: _Hlk528143263]Suggestions de conférencières : Magali Picard, Sharon DeSousa ou Marianne Hladun.
· Les têtes dirigeantes peuvent assister gratuitement aux réunions au niveau local.
· 30 septembre : campagne « Chaque enfant compte » – Journée du chandail orange (campagne lancée au départ par des groupes autochtones)
· 26 juin : activité de la Fédération des travailleurs et travailleuses du N.-B. et de l’AFPC – en matinée : les services de garde universels; en après-midi : les intervenants d’une campagne électorale.
· 8 septembre : à l’Î.-P.-É., on organise une activité sur les services de garde. Le Comité enverra sa proposition et son budget à la VPER. Michelle communiquera avec Corina et Colleen à ce sujet. On ajoutera Shanny à la liste de diffusion des formations offertes à l’Î.-P.-É.
· Vérité et réconciliation (pensionnats indiens)
· Le Comité doit travailler avec les conseils sur la condition féminine des provinces de l’Atlantique.
· Violence familiale – on fait des pressions pour obtenir des congés payés pour les victimes de violence familiale.


5. Mandat
Le Comité entreprendra la rédaction d’un mandat pour les comités des femmes à l’aide du manuel des CRF.


6. Tour de table
Shanny
· Elle fait partie du groupe national sur l’équité salariale qui tient régulièrement des téléconférences.
· Elle fait aussi partie du groupe de travail sur l’équité salariale du Nouveau-Brunswick qui travaille avec le gouvernement. Cependant, les activités du groupe sont en suspens en raison des élections provinciales prochaines.
· Elle a assisté à une réunion informelle sur l’équité salariale où il était question des problèmes actuels.

Rhonda Doyle-LeBlanc
· Rhonda travaille avec la Fédération du travail de la Nouvelle-Écosse pour l’obtention de congés payés pour les victimes de violence familiale, et donne des détails de la campagne servicesdegardeeducatifspourtous.ca.
· La prochaine réunion du CRF aura lieu ce mois-ci. Nancy MacLean viendra parler de violence familiale.

Angela
· Le congrès de la Fédération du travail de T.-N.-L. a connu un franc succès. La présidente du NPD, Lynn Moore, est venue parler au Comité régional des femmes. Le groupe se rencontrera de nouveau en septembre.
· Angela a été réélue présidente du CRF de Rocky Harbour lors de l’AGA d’hier.

Michelle
· Le CRF de l’Î.-P.-É. organise une commémoration le 6 décembre prochain à Summerside, près du monument. Le défilé de la fierté et l’activité sur les services de garde sont aussi en cours de planification.
· Le 3 mars dernier, le CRF, en collaboration avec le Conseil régional et le Comité des droits de la personne, a servi le dîner dans une soupe populaire de la région.
· Michelle enverra ses notes à Angela et à Rhonda.

Heather
· En raison du projet de renouvellement des services au centre fiscal de l’Î.-P.-É., Heather travaillera le soir pendant environ six mois. Elle pourrait donc manquer quelques réunions. Afin de permettre aux membres de participer aux réunions, le Comité devrait songer à utiliser Webex ou des services de téléconférence.
· Les femmes représentent près de 80 % du personnel du centre fiscal. Bon nombre d’entre elles se voient offrir la possibilité de travailler le soir (de 15 h 30 à minuit) puisque ce bureau offre des services à l’ensemble de la population canadienne jusqu’à 20 h (HAP). La question des services de garde est donc pertinente pour les employées de ce bureau.

Jill
Jill remercie le groupe de leurs excellentes suggestions qu’elle transmettra à son CRF.

Corina
Corina remercie les membres du Comité de leur participation. Elle adore le thème de la conférence régionale. Elle rappelle aux membres de distribuer les feuilles à colorier et les crayons lors des formations et des activités de la fête du Travail. Corina et Mary continuent les préparatifs de la Conférence régionale des femmes.


7. Prochaine réunion
À déterminer


8. Levée de la séance
La séance est levée à 10 h 15.
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