


[bookmark: lt_pId000][bookmark: _GoBack]Rapport au Conseil de la région de l’Atlantique
[bookmark: lt_pId001]Steve Johnson
[bookmark: lt_pId002]De juin 2014 à avril 2015

[bookmark: lt_pId003]Voici un résumé de mes activités liées au Conseil depuis que j’ai été élu au Congrès régional triennal de l’AFPC-Atlantique l’année dernière.
[bookmark: lt_pId004][bookmark: lt_pId005][bookmark: lt_pId006]Du 19 au 23 juin 2014, j’ai assisté au 6e Congrès régional triennal de l’AFPC-Atlantique à Saint John (Nouveau-Brunswick). Ce congrès avait pour thème On est tous touchés — luttons ensemble! C’est à cette occasion que j’ai été élu directeur pour Terre-Neuve-et-Labrador pour un mandat de trois ans.
[bookmark: lt_pId007][bookmark: lt_pId008]Du 18 au 25 juillet 2014, j’ai assisté au 16e Congrès triennal de l’UCET à Vancouver (Colombie-Britannique). Cet événement avait pour thème Ensemble, déplaçons des montagnes.
[bookmark: lt_pId009][bookmark: lt_pId010][bookmark: lt_pId011]Du 19 au 21 septembre 2014, j’ai participé au Colloque sur la planification stratégique de l’Atlantique à Halifax (Nouvelle-Écosse). Ce colloque a offert divers ateliers pour élaborer un plan d’action de 15 mois pour le Conseil afin de soutenir les trois grands objectifs que le Conseil national d’administration de l’AFPC a définis. Ces objectifs sont comme suit :

[bookmark: lt_pId013]1. Défendre nos conventions collectives, ce qui signifie notamment lutter contre les efforts du Conseil du Trésor de nous imposer des concessions et des réductions lors des négociations.

[bookmark: lt_pId015]2. Défendre les services publics, ce qui signifie notamment poursuivre la campagne On est tous touchés et faire connaître l’importance des services que nos membres assurent pour l’ensemble de la population du Canada.

[bookmark: lt_pId017]3. Renforcer l’opposition aux politiques des conservateurs sur les services publics et les droits des travailleurs et travailleuses.

[bookmark: lt_pId018]Les membres du Conseil et des militants et militantes clés de partout dans la région ont assisté à ce colloque.

[bookmark: lt_pId019]Le 20 octobre 2014, j’ai participé à un barbecue communautaire d’information du public organisé par le Conseil régional de Gander. J’ai contribué à l’organisation de cette activité.
[bookmark: lt_pId020][bookmark: lt_pId021][bookmark: lt_pId022]Du 24 au 28 octobre 2014 (5 jours), j’ai participé à la retraite du Conseil pour le renforcement de l’esprit d’équipe à Oak Island (Nouvelle-Écosse). Cette rencontre a été organisée pour permettre aux nouveaux membres du Conseil de faire connaissance et de se familiariser avec le fonctionnement, les objectifs et la raison d’être du Conseil. Les exercices très utiles nous ont permis, comme des étrangers avec des idées communes, de commencer à travailler immédiatement comme une équipe.

[bookmark: lt_pId023][bookmark: lt_pId024][bookmark: lt_pId025]Du 20 au 23 novembre 2014 (4 jours), j’ai assisté à la réunion ordinaire du Conseil à Halifax.  J’ai été nommé au Comité d’action politique et au Comité sur la santé, la sécurité et l’environnement. Nous avons révisé le plan d’action et reçu le Guide des membres du Conseil de la région de l’Atlantique.

[bookmark: lt_pId026]À cause de mon travail, j’ai manqué la téléconférence du Comité d’action politique du 7 janvier 2015. J’ai pris connaissance du procès-verbal. 

[bookmark: lt_pId027][bookmark: lt_pId028][bookmark: lt_pId029]Du 22 au 25 janvier 2015 (4 jours), j’ai assisté à la formation sur le leadership « Au cœur du changement » à Halifax. Cette formation remplaçait le programme national de leadership qui devait initialement être offert en novembre 2014. Elle a porté sur le contexte politique actuel et l’urgence de mobiliser nos membres en vue de la négociation collective avec le Conseil du Trésor et des prochaines élections fédérales en 2015.

[bookmark: lt_pId030]J’ai aidé à organiser un rassemblement public à Gander le 19 mars 2015 pour contribuer à la campagne nationale sur des milieux de travail plus sains.

[bookmark: lt_pId031]Le 24 mars 2015, j’ai participé à une téléconférence du Conseil.

[bookmark: lt_pId032][bookmark: lt_pId033]Comme on peut le voir, j’ai été fort occupé. Étant donné le contexte politique actuel du pays et le saccage qui se passe dans la fonction publique, chacun et chacune d’entre nous devrait réaliser  que les choses pourraient aller très mal si nous n’aidons pas à nous débarrasser du gouvernement de l’extrême droite actuellement en place.

[bookmark: lt_pId034]À force de rassemblements et de lettres, un pas à la fois, nous pouvons le faire… nous devons le faire.

[bookmark: lt_pId035]En toute solidarité,


[bookmark: lt_pId036]Steve Johnson

 






 












