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[bookmark: lt_pId001]De juin 2014 à avril 2015
[bookmark: lt_pId002]Darlene Bembridge

[bookmark: lt_pId003][bookmark: lt_pId004]Tout d’abord, je veux vous remercier de m’avoir élue, en juin 2014, pour vous représenter comme directrice pour le Nouveau-Brunswick pour un quatrième mandat.  Quand j’ai offert ma candidature à ma charge, je savais que les prochaines années allaient être difficiles puisque notre objectif est de nous débarrasser du gouvernement Harper, un gouvernement résolu à priver les fonctionnaires de certains avantages qu’ils ont acquis par la négociation.

[bookmark: lt_pId005][bookmark: lt_pId006]L’AFPC a décidé d’agir en organisant des journées « 19 minutes d’action » le 19 de chaque mois jusqu’au jour des élections le 19 octobre 2015. J’ai organisé quelques-unes de ces journées d’action et j’ai aussi participé à deux marches devant le bureau du député Rodney Weston.

[bookmark: lt_pId008][bookmark: lt_pId009][bookmark: lt_pId010][bookmark: lt_pId011][bookmark: lt_pId012][bookmark: lt_pId013]Nous devons poursuivre notre combat contre le gouvernement actuel. Nous devons expliquer à nos amis et aux membres de notre famille ce que fait ce gouvernement. Nous devons leur expliquer que les fonctionnaires assurent des services de qualité à la population et qu’ils travaillent fort pour les Canadiens et Canadiennes. À force de solidarité, le mouvement syndical peut défaire les conservateurs, comme il l’a fait en Ontario. Les conservateurs veulent m’enlever mes congés de maladie, mais moi je ne veux pas y renoncer. Si nous ne nous battons pas pour nos congés de maladie, le gouvernement s’attaquera ensuite à nos pensions. Restons unis et battons‑nous. Restons fermes à la table de négociation et ne négocions pas à la baisse. Consultez le site Web de l’AFPC pour vous renseigner sur les campagnes que le syndicat mène et sur ce que vous pouvez faire pour y contribuer.

[bookmark: lt_pId015]Voici les activités auxquelles j’ai participé depuis juin :
[bookmark: lt_pId016]- Sommet sur le leadership de l’AFPC en septembre 2014 où nous avons élaboré un plan d’action pour la région jusqu’aux élections fédérales;
[bookmark: lt_pId017]- atelier de renforcement de l’esprit d’équipe pour le nouveau Conseil de la région de l’Atlantique en octobre 2014;
[bookmark: lt_pId018]- réunion du Conseil de la région de l’Atlantique en novembre 2014;
[bookmark: lt_pId019]- formation nationale en leadership de l’AFPC en janvier 2015;
[bookmark: lt_pId020]- téléconférence du Conseil de la région en mars 2015. 

[bookmark: lt_pId021]À titre de présidente du Comité des finances du Conseil, j’ai travaillé étroitement avec Katie Murphy-Langille, adjointe à la VPER, pour examiner les dépenses liées au Congrès et préparer les états financiers.  

[bookmark: lt_pId022][bookmark: lt_pId023][bookmark: lt_pId024][bookmark: lt_pId025][bookmark: lt_pId026][bookmark: lt_pId027]En tant que militants et militantes, nous devons lutter ensemble sur le plan politique et nous pouvons influencer le cours des choses. Je vous aiderai à lutter contre Harper! N’oubliez pas que le syndicat, c’est vous et moi. Nous pouvons soulever des montagnes si nous sommes solidaires. Communiquez avec moi si vous travaillez à une campagne ou si vous voulez que j’assiste à une activité. Si je ne suis pas disponible, je trouverai quelqu’un qui pourra vous aider ou prendre la parole au nom du Conseil. En octobre, changeons les choses en votant tous pour déloger Harper et les conservateurs.   

[bookmark: lt_pId028]En toute solidarité,


[bookmark: lt_pId029]Darlene Bembridge



