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[bookmark: lt_pId003]En février 2015, j’ai accepté la charge de directrice pour l’Ȋle-du-Prince-Édouard après la démission de la consœur Dawn Hardy.

[bookmark: lt_pId004][bookmark: lt_pId005][bookmark: lt_pId006]Je suis très engagée dans le syndicat de diverses manières. Je suis VPN de mon Élément, le Syndicat des employé-e-s des Anciens Combattants, au bureau de Charlottetown. Je fais aussi partie du comité exécutif du Comité régional des femmes, du Comité des droits de la personne et du Conseil régional.

[bookmark: lt_pId007]Je suis très enthousiaste à l’idée de collaborer avec mes homologues au Conseil de la région de l’Atlantique et de continuer à travailleur pour nos membres dans ma province. 

[bookmark: lt_pId008][bookmark: lt_pId010]C’est un honneur pour moi de faire partie du Conseil de la région. Si les membres de l’Ȋle-du-Prince-Édouard ont des questions ou des préoccupations, je me ferai un plaisir de les aider. Si vous souhaitez que je vous inscrive à ma liste de distribution, n’hésitez pas à m’en informer en m’écrivant à claudedebi@eastlink.ca.

[bookmark: lt_pId011]Le tout respectueusement soumis, 

[bookmark: lt_pId012]Debi Buell 
[bookmark: lt_pId013]Conseil de la région de l’Atlantique



