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Voici un résumé de mes activités liées au Conseil depuis mon rapport du 31 mars 2015.
[bookmark: lt_pId006][bookmark: lt_pId008]6-9 mai 2015	Participation aux réunions du Conseil de l’Atlantique, à Halifax (N.-É.), incluant celles du Comité sur la santé, la sécurité et l’environnement et du Comité d’action politique.
19 mai 2015	Rassemblement sur l’heure du midi à Gander; bon nombre de personnes étaient présentes (environ 25).
Durant toute 
la période 	Recherche d’information dans Internet (Facebook, notamment) et parmi la documentation conservée au bureau de St. John’s afin de renseigner les membres et mon entourage. 

6 juillet 2015	Révision du tout premier webinaire de l’AFPC-Atlantique, « L’art de se politiser », qui traite des droits des travailleurs et de leur participation sur la scène politique.

[bookmark: lt_pId015]17 juillet 2015	À l’initiative du bureau régional, j’ai commencé à suivre les publications dans la page Facebook de l’AFPC afin de les commenter de manière constructive.

[bookmark: lt_pId018]5 août 2015	Création d’un groupe Facebook qui devrait faciliter la communication entre les présidents des sections locales de la province et moi. L’objectif est d’élargir notre réseau afin de transmettre de l’information politique au plus grand nombre possible de personnes. L’objectif : inciter la population à exercer massivement son droit de vote le 19 octobre.

En conclusion, je vous fais part de commentaires que j’ai recueillis au sujet d’un article de périodique. Je n’ai pas noté le nom de l’auteur de ces commentaires, mais ses propos sont dignes d’intérêt.

· [bookmark: lt_pId024]Stephen Harper adhère-t-il à l’idéologie fasciste? À vous de juger :
[bookmark: lt_pId026][bookmark: lt_pId027]a) « Donnez-moi dix ans. Vous ne reconnaîtrez plus le visage de l’Allemagne. »
– Adolf Hitler, 1933
[bookmark: lt_pId028][bookmark: lt_pId029]a) « Quand j’en aurai fini, vous ne reconnaîtrez plus le Canada. » 
– Stephen Harper, 2013
[bookmark: lt_pId030]b) En 1933, un assaillant solitaire attaque le Reishstag (le siège du gouvernement). Hitler soutient qu’un groupe est à l’origine de l’attentat.
[bookmark: lt_pId033]b) En 2014, un tireur solitaire attaque le Parlement (le siège du gouvernement). Harper soutient qu’un groupe est à l’origine de l’attentat.
---------------------------------------------
[bookmark: lt_pId037][bookmark: lt_pId039]c) « Un mal existe, qui guette les hommes, les femmes et les enfants de cette grande nation. Nous devons prendre des mesures pour assurer notre sécurité et protéger notre patrie. »
– Adolf Hitler
[bookmark: lt_pId040][bookmark: lt_pId042]c) « Le mal existe sous différentes formes. Afin d’assurer notre sécurité et de protéger le Canada, nous ferons le nécessaire pour cibler et contrer la menace. »
– Stephen Harper
---------------------------------------------
[bookmark: lt_pId044]d) La loi allemande des pleins pouvoirs est adoptée en 1933.
[bookmark: lt_pId045]d) Le projet de loi C-51 est adopté en 2015.
---------------------------------------------
[bookmark: lt_pId047]e) Hitler réduit la liberté de mouvement de la population allemande en lui imposant des restrictions de voyage dans certains « endroits désignés par le gouvernement ».
[bookmark: lt_pId048]e) Harper entend réduire la liberté de mouvement de la population canadienne en lui imposant des restrictions de voyage dans certains « endroits désignés par le gouvernement ».

[bookmark: lt_pId050]En toute solidarité.
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