Rapport au Conseil de la région de l’Atlantique – octobre 2015
Darlene Bembridge, directrice provinciale, Nouveau-Brunswick
Comme le temps file! Moins de huit semaines nous séparent des élections fédérales. Je suis impatiente à l’idée que les conservateurs prennent la porte et j’entends mettre tout en œuvre afin qu’elle se concrétise. J’en parle à mes amis, à ma famille, aux parents présents aux matchs de soccer ou de hockey de mes enfants, bref, à quiconque veut m’écouter. J’organise des activités afin de sensibiliser les gens, mais surtout, pour me permettre de parler directement aux membres. 
Je prends soin de formuler des propos qui sauront trouver un écho auprès des personnes à qui je m’adresse. Aux gens du public, je rappelle les secteurs où les conservateurs ont sabré : la protection des cours d’eau, la recherche scientifique, les services aux anciens combattants, les droits des femmes et le service chargé de répondre aux questions de la population canadienne. À nos membres, je parle de notre régime de congés de maladie, que nous avons obtenu en négociant, il y a 40 ans, et que le gouvernement se propose maintenant de détruire. J’aborde également nos pensions, qui risquent d’y passer si nous laissons les conservateurs s’en prendre à nos congés de maladie. Je leur parle de la campagne Meilleur choix du CTC et je les encourage à poser des questions aux candidats. Je continuerai à leur fournir de la documentation qui leur permettra de faire un choix éclairé.
En collaboration avec le SEI et l’UCET, j’ai contribué largement à l’organisation et au succès des activités de la Semaine nationale de la fonction publique dans la région de Saint John. Nous avons remis environ 500 cornets de crème glacée aux fonctionnaires qui participaient aux événements. Nous avons discuté avec eux des enjeux qui nous préoccupent et du fait que cette semaine nationale avait jadis été instaurée afin de souligner la valeur des services rendus par les fonctionnaires à la population. Force est de constater que cette semaine a perdu le sens qu’elle avait, en raison des attaques que le gouvernement perpétue à l’endroit des fonctionnaires et de leurs syndicats. Nous avons également offert de la crème glacée aux gens du public en profitant de l’occasion pour leur expliquer les enjeux qui nous touchent et les encourager à aller voter. Aux côtés de 200 fonctionnaires, j’ai marché jusqu’au bureau de Rodney Weston. J’ai communiqué avec sa bande afin de les avertir de notre arrivée en leur disant que c’était l’occasion idéale pour M. Weston de s’adresser à une foule de fonctionnaires. Ce dernier a préféré fermer ses bureaux et aller manger pendant notre visite. Comme le projet de loi C‑51 avait été adopté, nous en avons profité pour lui laisser de la documentation sur la Charte des droits et libertés que nous avons fait signer par les militants.
Le 17 juillet, des membres du SEI et de l’UCET ont brandi nos pancartes « Arrêtons Harper » pendant 19 minutes le long de la rue, aux côtés des amuseurs publics. Les passants étaient nombreux à nous saluer et klaxonner afin de nous témoigner leur appui.
Le 18 juin, à St. Stephen, j’ai pris part à un BBQ du SDI sur l’heure du midi. J’ai pu échanger avec les gens et leur transmettre nos préoccupations à l'égard du gouvernement actuel. Je tiens à remercier les membres du SDI – N.-B. de leur travail remarquable. J’ai également été invitée à un BBQ à Dorchester, mais je n’ai pu y participer. L’événement, qui semble avoir connu un franc succès, a permis de promouvoir notre cause auprès de la communauté.
J’ai organisé une activité où les membres écrivaient VOTE Oct 19th, it’s easy as ABC! à la craie sur le trottoir. J’ai également organisé une rencontre avec la consœur Robyn Benson, le 2 octobre, afin de permettre aux membres du comité exécutif de la section locale du SEI à Saint John de rencontrer leur présidente nationale.
Comme nous sommes contraints de respecter les limites de la loi après le déclenchement des élections, l’Alliance doit dorénavant approuver chacune de nos activités. Notre objectif est de continuer à parler aux membres afin de les encourager à voter massivement. Veuillez communiquer avec moi si vous organisez une activité. Je me ferai un plaisir d’y participer et de vous donner un coup de main. Si je ne suis pas libre, je trouverai quelqu’un qui pourra vous aider et représenter le Conseil. Le 19 octobre, changeons les choses en votant pour déloger Harper.
En toute solidarité,
Darlene Bembridge

