


[bookmark: lt_pId000][bookmark: _GoBack]Comité d’éducation 
[bookmark: lt_pId001]Le 13 novembre 2015
[bookmark: lt_pId002]Rapport 


[bookmark: lt_pId003]Membres du Comité : Angela Decker, Shanny Doucet (coprésidente), Jody LaPierre (coprésident), Chris DiLiberatore, Bill Bennett, Chris Lansdell, Mike LeBlanc

[bookmark: lt_pId004]Personne invitée : Jeannie Baldwin, VPER – Atlantique

[bookmark: lt_pId005]Personne-ressource de l'AFPC : Lesley Thompson, agente régionale d’éducation 

[bookmark: lt_pId006]Programme régional
[bookmark: lt_pId007][bookmark: lt_pId008][bookmark: lt_pId009]La région de l’Atlantique a offert deux formations en résidence cet automne : 27 membres provenant des 19 SLCD ont participé au cours de perfectionnement pour les dirigeants des SLCD, à Halifax, du 24 au 26 octobre 2015, et 5 membres ont profité de la formation de membres formateurs donnée en français à Moncton, du 6 au 8 novembre.

[bookmark: lt_pId010][bookmark: lt_pId011][bookmark: lt_pId012]Même après avoir donné ces deux cours, il reste encore 50 000 $ dans notre budget. À la dernière réunion du Comité, on pensait que le surplus serait de 27 000 $ et que ce montant pourrait servir à couvrir une partie des coûts de l’école du syndicalisme de l’Atlantique. Depuis, nous avons appris qu’on ne peut pas reporter des fonds d’un cycle à un autre.

[bookmark: lt_pId013][bookmark: lt_pId014]Plusieurs facteurs expliquent l’important surplus, notamment un nombre moins élevé que d’habitude de participants à l’école du syndicalisme et la faible participation à la formation de membres formateurs en français. La région a aussi consacré du temps à l’organisation d’activités pour le programme d’éducation, qui a ses propres fonds.

[bookmark: lt_pId015]La région a l’intention de répartir le plus possible le surplus entre les quatre provinces.

[bookmark: lt_pId016]Programme national
[bookmark: lt_pId017]Formation sur les enquêtes à l’interne pour les SLCD
[bookmark: lt_pId018][bookmark: lt_pId019]22 membres des SLCD de l’Atlantique iront à Ottawa ce mois-ci pour la formation sur les enquêtes internes. Les cours auront lieu du 16 au 18 novembre et du 23 au 25 novembre 2015. 

[bookmark: lt_pId020]Prévention de la violence au travail
[bookmark: lt_pId021][bookmark: lt_pId022][bookmark: lt_pId023][bookmark: lt_pId024][bookmark: lt_pId025]Un cours de deux jours sur la prévention de la violence au travail a eu lieu dans chaque province à l’automne. Il sera de nouveau offert pour l’ensemble de la Nouvelle-Écosse à la fin novembre. Ce cours est l’une des composantes d’une campagne nationale organisée pour donner suite aux priorités définies au dernier Congrès national. Cette campagne comporte aussi une séance casse‑croûte de 45 minutes et un webinaire qui sera donné dans notre région le 1er décembre en anglais et le 2 décembre en français. Le cours de deux jours sera ajouté à liste de nos cours qui sont donnés régulièrement. 

[bookmark: lt_pId026]Programme de développement syndical
[bookmark: lt_pId027][bookmark: lt_pId028][bookmark: lt_pId029]Les membres avaient jusqu’au 23 octobre 2015 pour présenter une demande de participation au PDS. Nous avons reçu 32 demandes pour le programme en anglais, et 7 pour celui en français. Le processus d’évaluation et de sélection des demandes est en cours. Les membres seront informés des résultats en décembre (acceptés, substituts, refusés).

[bookmark: lt_pId031]Plan de formation 2016-2018
[bookmark: lt_pId032][bookmark: lt_pId033][bookmark: lt_pId034][bookmark: lt_pId035]Le Comité d’éducation s’est réuni pendant une journée et demie en septembre pour commencer à élaborer le plan d’éducation régional pour 2016-2018. Nous avons aussi sollicité les suggestions des représentantes et représentants régionaux de l’Atlantique. L’agente régionale d’éducation fera un sondage auprès des membres pour définir leurs besoins.

[bookmark: lt_pId036]Le Programme national d’éducation pour le prochain cycle est également en cours d’élaboration. Notre Comité adaptera son plan pour qu’il reflète les priorités nationales.

[bookmark: lt_pId037][bookmark: lt_pId038]Nous saurons en décembre combien d’argent la région recevra pour le prochain cycle. Nous ne nous attendons pas à recevoir plus que ce que nous accordait le budget du cycle 2013-2015.

[bookmark: lt_pId039]Le Comité et l’agente régionale d’éducation prépareront un sondage qui sera diffusé au début de janvier en vue de solliciter l’avis des membres. 

[bookmark: lt_pId040]Le Comité continuera ses discussions, en tenant compte des résultats des élections fédérales, dans l’espoir de présenter un plan à la prochaine réunion du Conseil.

[bookmark: lt_pId041]Participation des membres du Conseil de la région de l’Atlantique à l’école du syndicalisme de l’Atlantique 
[bookmark: lt_pId042]Le Comité a rédigé un projet de règlement sur la participation des membres du Conseil à l’école du syndicalisme et a soumis ce document au Comité des finances.  

[bookmark: lt_pId043]Nouveau cours Militantisme en matière de droits de la personne
[bookmark: lt_pId044][bookmark: lt_pId045]Un nouveau cours de 2½ jours intitulé Militantisme en matière de droits de la personne a été élaboré par l’administration nationale. Le Comité estime qu’il sera prioritaire d’offrir ce cours en 2016 et l’inscrira dans son plan triennal. 

[bookmark: lt_pId046]Coprésidente
[bookmark: lt_pId047]La consœur Shanny Doucet est élue coprésidente du Comité d’éducation. 

[bookmark: lt_pId048]À noter à votre agenda 
[bookmark: lt_pId049]L’école du syndicalisme de l’Atlantique se déroulera du 11 au 15 mai 2016.



[bookmark: lt_pId050]Respectueusement soumis,



[bookmark: lt_pId051]Jody LaPierre, coprésident
[bookmark: lt_pId052]Shanny Doucet, coprésidente
[bookmark: lt_pId053]Comité d’éducation
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