


[bookmark: lt_pId000][bookmark: _GoBack]Comité des droits de la personne du Conseil
[bookmark: lt_pId001]Réunion du 12 novembre 2015
[bookmark: lt_pId003]
[bookmark: lt_pId012]Présences									Absences motivées
[bookmark: lt_pId013][bookmark: lt_pId017][bookmark: lt_pId021]Wayne Kelley				Neville David				Nathalie Paulin
[bookmark: lt_pId022][bookmark: lt_pId025]Rhonda Doyle LeBlanc			Chris Lansdell
[bookmark: lt_pId026][bookmark: lt_pId030]Joey Dunphy				Allyson Garrison
[bookmark: lt_pId031]Jeannie Baldwin, VPER – Atlantique 
[bookmark: lt_pId032]Monique Laplante, personne-ressource de l’AFPC

[bookmark: lt_pId033]Le confrère Wayne ouvre la réunion à 14 h 35 et souhaite la bienvenue à tous et toutes, notamment à la consœur Jeannie.
1. [bookmark: lt_pId034]Plan d’action triennal du Comité
[bookmark: lt_pId035]On examine la dernière version du plan d’action de trois ans du Comité. Le confrère Chris souligne un ajout à apporter dans la liste des motifs de discrimination à la page 2 sous la rubrique « Communication ∕réseautage » : en anglais, ajouter « and∕or identity » après les mots « gender expression » et en français, changer « l’expression de l’identité sexuelle » pour « l’identité ou l’expression sexuelle ». 
[bookmark: lt_pId036]Une fois ce changement fait, le Comité adopte son plan triennal.
[bookmark: lt_pId037]Recommandation
[bookmark: lt_pId038]Que le Comité des droits de la personne adopte son plan d’action triennal avec le petit ajout qui y a été fait. 
2. [bookmark: lt_pId039]Rapports à la suite de la réunion du Comité national des droits de la personne (CNDP)
[bookmark: lt_pId040]Quatre membres de notre Comité ont assisté à la réunion du CNDP.
[bookmark: lt_pId041][bookmark: lt_pId042]Le confrère Joey fait savoir que le Groupe de travail des membres autochtones du CNDP a discuté des sujets suivants :
· [bookmark: lt_pId043]les mauvais traitements faits aux femmes par des policiers de Val D’Or, au Québec;
· [bookmark: lt_pId044]le prix de la nourriture dans les localités éloignées;
· [bookmark: lt_pId045]la réduction de l’aide sociale aux communautés autochtones.
[bookmark: lt_pId046]Les priorités pour la prochaine année sont les suivantes :
· [bookmark: lt_pId047]demander au nouveau gouvernement de lancer une enquête sur la question des femmes autochtones disparues ou assassinées;
· [bookmark: lt_pId048]l’eau potable;
· [bookmark: lt_pId050]le prix de la nourriture dans les localités éloignées;
· les services d’éducation aux Premières Nations;
· [bookmark: lt_pId051][bookmark: lt_pId052]l’accroissement des compétences des Autochtones.

Joey ajoute que le CNDP veut aussi que l’AFPC continue de faire pression sur le gouvernement pour qu’il mette en œuvre les 94 recommandations de la Commission de vérité et réconciliation et pour qu’il rétablisse l’Accord de Kelowna. 
[bookmark: lt_pId053]Il souligne que la campagne pour l’eau potable de l’APFC sous le thème Point d'ébullition (« Boil no More ») se poursuivra.
[bookmark: lt_pId054]Le confrère Neville fait savoir qu’il a assisté à la réunion du Comité national et à celle du Groupe de travail des membres raciaux visibles en préparation des conférences régionales des groupes raciaux visibles qui auront lieu en 2016.
[bookmark: lt_pId055][bookmark: lt_pId056]Il parle du sondage qui se fait présentement auprès des membres des groupes raciaux visibles et des premiers résultats de ce sondage. Le questionnaire a été diffusé le 29 octobre. Au 10 novembre, l’AFPC avait reçu 409 réponses, dont 55 de la région de l’Atlantique. 
[bookmark: lt_pId057]La date limite pour répondre au sondage est le 24 novembre. Les membres sont encouragés à parler de ce sondage aux membres des groupes raciaux visibles.

[bookmark: lt_pId058]On s’inquiète du fait que le questionnaire du sondage qui a été mis en ligne n’est pas sécurisé, ce qui laisse la possibilité à une personne d’y répondre plus d’une fois et aussi à des personnes autres que les membres de l’AFPC de remplir le questionnaire.

[bookmark: lt_pId061]Les bureaux régionaux de l’AFPC ont envoyé le sondage à toutes les sections locales. 

[bookmark: lt_pId062][bookmark: lt_pId063]Le confrère Neville parle aussi du cours de trois jours pour les militants des droits de la personne qui sera offert dans la région de l’Atlantique dans le prochain cycle et du livret sur les membres des groupes raciaux visibles au travail que l’AFPC est en train de préparer. 

[bookmark: lt_pId064][bookmark: lt_pId065][bookmark: lt_pId066]La consœur Rhonda souligne que son groupe de travail a discuté des Conférences nationales Équité qui auront lieu du 24 au 28 mars 2017 au Centre Sheraton de Toronto. Le format sera le même que la dernière fois. Ce groupe de travail a défini ses priorités comme suit :
· [bookmark: lt_pId067]les services de garde d’enfants; 
· [bookmark: lt_pId068]les femmes autochtones disparues ou assassinées;
· [bookmark: lt_pId069]la violence conjugale contre les femmes en milieu de travail;
· [bookmark: lt_pId070]le leadership des femmes.

[bookmark: lt_pId071]Il faudra travailler avec le nouveau gouvernement en place sur ces questions.

[bookmark: lt_pId072][bookmark: lt_pId073]La consœur Rhonda souligne deux dates importantes, soit le 6 décembre - la Journée nationale de commémoration et d’action contre la violence faite aux femmes et le 8 mars - la Journée internationale des femmes. 

[bookmark: lt_pId074]Jeannie indique que Nancy MacLean donne l’atelier sur la violence en milieu de travail pour les membres qui ont des connaissances et de l’expérience en santé et sécurité. 

[bookmark: lt_pId075][bookmark: lt_pId076]Le confrère Wayne dit qu’il faut encourager les membres à faire les modules de formation pour délégués syndicaux qui seront bientôt offerts en ligne (probablement en décembre 2015), par exemple les modules Défendre les membres gais, lesbiennes et bisexuels contre l’homophobie en milieu de travail et Défendre les droits des membres trans au travail. Ce matériel devrait être mis à jour régulièrement.

[bookmark: lt_pId077][bookmark: lt_pId078]Des membres trans participeront à une réunion sur l’éducation à Ottawa au printemps 2016. Nous devrions suggérer des membres trans de notre région et informer les membres trans que le comité national des GLBT sollicitera leur avis sur le nouveau projet de loi sur les droits des personnes trans.

[bookmark: lt_pId079]Une lettre sera envoyée à la nouvelle ministre de la Justice et procureure générale du Canada, Jody Wilson-Raybould, pour lui demander de défendre les personnes trans contre la discrimination et la violence.

[bookmark: lt_pId080]D’ici la prochaine réunion du Conseil, les membres du Comité devraient tenir une conférence téléphonique pour continuer la préparation des activités de la fierté gaie en 2016.

[bookmark: lt_pId081]Le confrère Wayne nous informe de diverses ressources qui existent : les livrets du CTC intitulés Travailleurs et travailleurs transition et À nos alliés : Tout ce que vous avez toujours voulu savoir sur les lesbiennes, bais, bisexuels et transgenres, le livret Sortir des sentiers battus publié par Patrimoine canadien et Parcs Canada, ainsi que le livret L’AFPC travaille pour les droits des GLBT.

3. [bookmark: lt_pId082]Sondage auprès des membres des groupes raciaux visibles
[bookmark: lt_pId083]
La question a été abordée plus haut.

4. [bookmark: lt_pId084][bookmark: lt_pId085]Conférence régionale des membres des groupes raciaux visibles

[bookmark: lt_pId086][bookmark: lt_pId087]La Conférence régionale des membres des groupes raciaux visibles de l’Atlantique se déroulera du 23 au 25 septembre 2016 à Halifax. La région a un budget de 90 000 $. Il s’agira d’une conférence de 2½ jours entièrement financée par l’AFPC. 

L’Ontario sera la première région à tenir sa conférence régionale – en avril ou en mai. À cette occasion, on commencera à rédiger un document d’orientation. Les autres régions y contribueront par la suite. 

[bookmark: lt_pId088]Une fois qu’on aura les résultats du sondage, deux ateliers seront préparés au niveau national, et un autre au niveau régional. 

[bookmark: lt_pId089]On se demande quel est le rôle du Comité des droits de la personne dans la planification de la Conférence régionale des membres des groupes raciaux visibles. Jeannie fait savoir que Neville et Nancy Maclean seront affectés à la planification de cet événement. 

5. [bookmark: lt_pId090]Réduction de l’aide sociale aux communautés autochtones
[bookmark: lt_pId091]Le confrère Joey nous informe que Tanna Pirie-Wilson, ancienne représentante de la région au CNPA et maintenant directrice du fonctionnement de la bande Tobique, lui a parlé des incidences que les changements à l’aide sociale pour les communautés autochtones auront sur les personnes qui vivent dans les réserves.

[bookmark: lt_pId092]Présentement, les Autochtones reçoivent leurs prestations d’aide sociale d’Affaires autochtones et Développement du Nord Canada. Ces prestations peuvent être supérieures à celles versées par les provinces. Ces prestations seront réduites pour qu’elles correspondent aux taux d’aide des provinces.

[bookmark: lt_pId094]Les personnes qui habitent dans une réserve n’ont pas accès à l’aide sociale provinciale.

[bookmark: lt_pId095]Recommandation : Que Jeannie, au nom du Conseil, écrive à la nouvelle ministre des Affaires autochtones et du Nord, Carolyn Bennett, pour protester contre les changements.

[bookmark: lt_pId096][bookmark: lt_pId097]Jeannie enverra une copie conforme au confrère Joey pour qu’il puisse ensuite informer le CNPA de cette initiative de la région de l’Atlantique. On pourrait aussi faire connaître la situation par les médias.

6. [bookmark: lt_pId098]Journée internationale des droits de la personne, le 10 décembre
[bookmark: lt_pId099]Notre Comité espère que les membres seront nombreux à souligner la Journée internationale des droits de la personne.

[bookmark: lt_pId100]La déclaration de l’AFPC sur les droits de la personne sera diffusée le 10 décembre. 

[bookmark: lt_pId101]Les membres du Comité font état les activités qui sont prévues dans leur région pour le 10 décembre.

[bookmark: lt_pId102]Nouvelle-Écosse : La 7e célébration annuelle du multiculturalisme et de l’inclusion aura lieu au campus Kingstec du Collège communautaire de la Nouvelle-Écosse, à Kentville, le 10 décembre à partir de 17 h 30.

[bookmark: lt_pId103][bookmark: lt_pId104]Nouveau-Brunswick : Les membres du Comité des droits de la personne du Grand Moncton donneront un coup de main à une soupe populaire et au Dépôt alimentaire. Ils encourageront les membres à prendre leur congé de bénévolat pour faire de même.

[bookmark: lt_pId105]Autres activités prévues dans la région :
· [bookmark: lt_pId106]Il y aura un conférencier de la Colombie dans la région de l’Atlantique à la fin novembre (à Halifax le 27 et à Sackville le 25)
· [bookmark: lt_pId107]Rhonda indique que le Comité régional des femmes d’Halifax fera du bénévolat pour un projet d’accueil de réfugiés syriens à Halifax.
· [bookmark: lt_pId108]Le CTC donnera 200 000 $ pour aider des réfugiés syriens et il a demandé à tous les syndicats d’aider eux aussi dans toute la mesure du possible.
· [bookmark: lt_pId109]L’Église unie de Chester, N.-É., adoptera deux familles syriennes.
· [bookmark: lt_pId110]L’Église catholique de St. Thomas amasse des fonds pour aider trois familles syriennes.

[bookmark: lt_pId111]Discussion sur l’islamophobie – On se dit qu’il serait profitable pour les membres du Conseil d’inviter une personne musulmane à venir parler au Conseil lors de sa prochaine réunion pour nous aider à mieux communiquer comme alliés.

[bookmark: lt_pId112]Recommandation : Qu’on fasse des démarches pour inviter un conférencier musulman ou une conférencière musulmane à la prochaine réunion du Conseil.

7. [bookmark: lt_pId113]Fierté 2016
· [bookmark: lt_pId114]On discute du succès des activités tenues en 2015 et de la participation. 
· [bookmark: lt_pId116]L’administration nationale songe à changer les éventails-bruiteurs pour de petits drapeaux réutilisables.
· [bookmark: lt_pId117]On propose des idées pour 2016 – machines à barbe à papa, tatous temporaires au pinceau vaporisateur, tatous autocollants de l’AFPC, t-shirts ou vestes réutilisables qu’on pourrait offrir aux membres participants
· [bookmark: lt_pId118]La Fédération du travail de la Nouvelle-Écosse fera bientôt ses annonces pour les GLBT. 

8. [bookmark: lt_pId119]Autres
a) [bookmark: lt_pId120]Note de remerciement du Mi’kmaw Native Friendship Centre pour le don de 500 $ pour la vigile des Sœurs par l’esprit

b) [bookmark: lt_pId121]Information sur le théâtre qu’on a nommé en l’honneur de Viola Desmond

c) [bookmark: lt_pId122]Cours sur les droits de la personne

[bookmark: lt_pId123]Recommandation : Que la région de l’Atlantique considère offrir un cours sur les droits de la personne pendant le cycle 2016-2018.

d) [bookmark: lt_pId124]Tour de table
· [bookmark: lt_pId125]Vigile le 6 décembre à Moncton – l’information sera transmise lorsque nous l’aurons.
· [bookmark: lt_pId126]Marche et vigile le 6 décembre à Halifax
· [bookmark: lt_pId127]Rhonda a été invitée à participer à un panel intitulé « Concept of Privilege » organisé par la Fédération du travail de la Nouvelle-Écosse.
· [bookmark: lt_pId128]Environnement Canada tient maintenant une journée nationale du respect le 20 novembre. 
· [bookmark: lt_pId129]Dernier rappel aux membres des groupes raciaux visibles au sujet du sondage
· [bookmark: lt_pId130]Les dates commémoratives que l’AFPC souligne ont été affichées sur le site Web de l’AFPC - Atlantique.

[bookmark: lt_pId131]La réunion est levée à 16 h 45.

[bookmark: lt_pId132]Respectueusement soumis.

[bookmark: lt_pId133]Le président du Comité, 

Le confrère Wayne Kelley
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