


[bookmark: lt_pId000][bookmark: _GoBack]RAPPORT DU COMITÉ D’ACTION POLITIQUE
[bookmark: lt_pId001]Le 13 novembre 2015
[bookmark: lt_pId002]Participation
[bookmark: lt_pId003]Chris Di Liberatore, président
[bookmark: lt_pId004]Joey Dunphy
[bookmark: lt_pId005]Neville David
[bookmark: lt_pId006]Steve Johnson
[bookmark: lt_pId007]Mike LeBlanc, coprésident
[bookmark: lt_pId008]Sébastien Bezeau, personne-ressource de l’AFPC

[bookmark: lt_pId009]Invitée
[bookmark: lt_pId010]Jeannie Baldwin, VPER

[bookmark: lt_pId011]Le Comité examine les dépenses de 2015 et constate que le budget a été entièrement dépensé en respectant les prévisions budgétaires que le Comité avait approuvées au début de l’année.

[bookmark: lt_pId012]Lors de la prochaine réunion du Conseil, en février 2016, le Comité fournira des renseignements pour certains postes budgétaires du budget de 2016 qui nécessiteront peut-être certaines explications.

[bookmark: lt_pId013][bookmark: lt_pId014]On discute des élections fédérales. Il faudra préparer une trousse de lobbying pour les nouveaux députés au fédéral. On convient qu’il faut d’abord laisser au CNA le temps d’élaborer une stratégie de lobbying. Par ailleurs, la nouvelle trousse sera probablement préparée par l’administration nationale.

[bookmark: lt_pId015][bookmark: lt_pId016][bookmark: lt_pId017][bookmark: lt_pId018]La date limite pour soumettre une demande pour participer au projet Breaking the Silence au Guatemala est le 23 novembre 2015. Le Comité organisera une téléconférence pour choisir le membre qui représentera la région de l’Atlantique. Tessa Wheaton est la dernière personne qui a représenté notre région. Pour faire connaître son expérience lors de son voyage, la consœur Tessa a tenu un stand d’information au Congrès de la région de l’Atlantique en 2014. 

[bookmark: lt_pId019]On fait un tour de table pour permettre aux membres du Comité de faire le point sur leurs activités politiques depuis la dernière réunion.

[bookmark: lt_pId020]Respectueusement soumis,
[bookmark: lt_pId021]
Les membres du Comité d’action politique



