Nos emplois sont en danger --- Passez à l’action!!!
La dernière lecture du projet de loi C-391 se fera le 22 septembre 2010.
Chaque voix qui s’élève compte. Saviez-vous que chaque fois qu’une personne communique avec un membre du Parlement, ce dernier doit consigner la communication et répondre à la personne si elle a demandé une réponse?  Les membres du Parlement disent que les seules personnes qui communiquent avec eux au sujet du projet de loi C-391 sont celles qui leur demandent de voter en faveur de ce projet de loi.

Il est tout aussi important de conserver nos emplois que le registre des armes d’épaule.

Voici la liste des néo-démocrates qui ont voté en faveur du projet de loi C-391 pour l’ abolition du registre des armes d’épaule. Demandez aux membres de votre famille et à vos amis, à vos connaissances et à vos voisins de communiquer avec ces députés pour leur dire qu’il est encore temps de réviser leur position et de voter contre ce projet de loi, comme le recommande d’ailleurs le Comité permanent de la sécurité publique et nationale. 

Faites connaître votre opinion dès maintenant avant qu’il ne soit trop tard et n’oubliez pas de copier le chef des néo-démocrates, Jack Layton sur vos correspondances ou encore mieux, téléphonez à son bureau. 

Jack Layton – bureau de circonscription : 416-405-8914 (Toronto); Ottawa : 613-995-7224; courriel : LaytoJ@parl.gc.ca
